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iz'u & i= dh ;kstukiz'u & i= dh ;kstukiz'u & i= dh ;kstukiz'u & i= dh ;kstukiz'u & i= dh ;kstuk
Scheme of Question Paper

fo"k;%& iqLrikyu ,oa ys[kkdeZ iw.kkZad % 100
fo"k; dksM&320 le; % 3 ?kaVs

ijh{kk % gk;j lsds.Mjh

¼v½ 'kS{kf.kd mn~ns'; ds vuqlkj eku¼v½ 'kS{kf.kd mn~ns'; ds vuqlkj eku¼v½ 'kS{kf.kd mn~ns'; ds vuqlkj eku¼v½ 'kS{kf.kd mn~ns'; ds vuqlkj eku¼v½ 'kS{kf.kd mn~ns'; ds vuqlkj eku

(A) Weightage as per Educational objective:

l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0 mn~ns';mn~ns';mn~ns';mn~ns';mn~ns'; vadvadvadvadvad izfr'krizfr'krizfr'krizfr'krizfr'kr

 1-1-1-1-1- Kku Kku Kku Kku Kku (Knowledge)  35 35 35 35 35   35  35  35  35  35%
 2- 2- 2- 2- 2- vocks/kvocks/kvocks/kvocks/kvocks/k (Understanding)  50 50 50 50 50   50  50  50  50  50%
 3- 3- 3- 3- 3- vuqiz;ksx ,oa dkS'ky vuqiz;ksx ,oa dkS'ky vuqiz;ksx ,oa dkS'ky vuqiz;ksx ,oa dkS'ky vuqiz;ksx ,oa dkS'ky (Application & Skill)  15 15 15 15 15   15  15  15  15  15%

;ksx;k sx;k sx;k sx;k sx  100 100 100 100 100   100  100  100  100  100%

¼c½ b¼c½ b¼c½ b¼c½ b¼c½ bdkbZokj vadks dk ekudkbZokj vadks dk ekudkbZokj vadks dk ekudkbZokj vadks dk ekudkbZokj vadks dk eku

l0Ø0l0Ø0l0Ø0l0Ø0l0Ø0 bdkbZ bdkbZ bdkbZ bdkbZ bdkbZ dk ukedk ukedk ukedk ukedk uke bdkbZ ijbdkbZ ijbdkbZ ijbdkbZ ijbdkbZ ij iz'u&i= iz'u&i= iz'u&i= iz'u&i= iz'u&i= ds izk:i vuqlkjds izk:i vuqlkjds izk:i vuqlkjds izk:i vuqlkjds izk:i vuqlkj

                    vkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vad vkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vadvkcafVr vad

 1- ewY; gkl 15 vad 15

 2- izs"k.k ys[ks 15 vad 15

 3- xSj O;kikjh laLFkkvksa ds ys[ks 15 vad 15

 4- lk{ksnkjh ys[ks 20 vad 20

 5- la;qDr lkgl ys[ks 15 vad 15

 6- dEiuh ys[ks 20 vad 20

 7-

 8-

 9-

 10-

 11-

-1-
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¼l½ dfBukbZ Lrj ¼l½ dfBukbZ Lrj ¼l½ dfBukbZ Lrj ¼l½ dfBukbZ Lrj ¼l½ dfBukbZ Lrj (Difficulty Level)

l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0l0 Ø0 mn~ns';mn~ns';mn~ns';mn~ns';mn~ns'; vadvadvadvadvad izfr'krizfr'krizfr'krizfr'krizfr'kr

 1-1-1-1-1- ljy ljy ljy ljy ljy (Easy)  35 35 35 35 35   35  35  35  35  35%
 2- 2- 2- 2- 2- vkSlr vkSlr vkSlr vkSlr vkSlr (Average)  50 50 50 50 50   50  50  50  50  50%
 3- 3- 3- 3- 3- dfBu dfBu dfBu dfBu dfBu (Difficult)  15 15 15 15 15   15  15  15  15  15%

;ksx;k sx;k sx;k sx;k sx  100 100 100 100 100   100  100  100  100  100%

¼n½ iz'ui= fn'kk funsZ'k ,oa fodYi ;kstuk %&¼n½ iz'ui= fn'kk funsZ'k ,oa fodYi ;kstuk %&¼n½ iz'ui= fn'kk funsZ'k ,oa fodYi ;kstuk %&¼n½ iz'ui= fn'kk funsZ'k ,oa fodYi ;kstuk %&¼n½ iz'ui= fn'kk funsZ'k ,oa fodYi ;kstuk %&

(Instruction's & Scheme of Option for Question Paper)

oLrqfu"B iz'u esa ¼05½ cgqfodYih; iz'u rFkk ¼05½ fjDr LFkku dh iwfrZ@mfpr tksM+h

cuk, dk iz'u fn;k tkosxk vkSj ;g izR;sd lsV esa iz'u Øekad 1 gksxk A

izR;sd lsV esa 1] 2 ,oa 3 vadksa ds iz'uksa esa fHkUurk jgsxh A leLr 04 vad ;k blls

vf/kd vadks ds y?kqmÙkjh; rFkk nh?kZmÙkjh; iz'uksa esa fodYi fn;k tkuk gS A fodYi

iz'u mlh bdkbZ ls rFkk leku mn~ns';ksa ds jgsaxs A 04 vad ;k blls vf/kd vadks ds

iz'u izR;sd lsV esa ,d leku jgsaxs A

vf/kdre mÙkj lhek vfry?kqmÙkjh; ¼2 vad@30 'kCn½ ¼3 vad@50 'kCn½

y?kqmÙkjh; ¼4 vad@75 'kCn½ ¼5 vad@150 'kCn½

nh?kZmÙkjh; ¼6 vad ;k vf/kd@250 'kCn½

-2-
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iz'u & i= dk CywfizUViz'u & i= dk CywfizUViz'u & i= dk CywfizUViz'u & i= dk CywfizUViz'u & i= dk CywfizUV
Blue Print of Question Paper

fo"k;%& iqLrikyu ,oa ys[kkdeZ iw.kkZad % 100
fo"k; dksM&320 le; % 3 ?kaVs

ijh{kk % gk;j lsds.Mjh

-3-

1 vad 2 vad 3 vad 4 vad 5 vad 6 vad

1 ewY; gzkl 15 3 T-1 P-1 P-1 3

2 izs"k.k ys[ks 15 P-2
T-1 T-1 P-1 5

3
xSj O;kikjh laLFkkvksa ds 
ys[ks 15 2 T-2 P-1 P-1 4

4 lk[ksnkjh ys[ks 20 2 T-1 P-1 P-1
T-1 P-1 5

5 la;qDr lkgl ys[ks 15 T-1 P-1
T-1 P-1 4

6 dEiuh ys[ks 20 3 T-1 P-2
P-1 P-1 5

7

8

9

10

;ksx 100 8 6 6 4 2 26

1

27dqy iz'u

bdkbZ
l-Ø-

bdkbZ bdkbZ ij 
vkcafVr 
vad

vadokj iz'u dqy 
iz'u

oLrqfu"V ¼10 x 1½ uEcj ds iz'u

"T"  ¾ lS)k¡frd iz'u
"P"  ¾ O;kogkfjd iz'u
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gk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kk
Higher Secondary School Certificate Examination

lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=
SAMPLE PAPER

fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %& (Subject) - cgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZ le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk (Time- 3 Hrs)
d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %& (Class) - 12oha12oha12oha12oha12oha iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 (M.M.)

Set - A

(Instruction)     & ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½
1- lHkh iz'u gy djuk vfuok;Z gS A

Attempt all the Question
2- iz'u Øekad 01 esa 10 vad fu/kkZfjr gS A nks dky[k.M gS A [k.M ^^v** esa 05

cgqfodYih; iz'u rFkk [k.M ^^c** esa 05 fjDr LFkkuksa dh iwfrZ vFkok mfpr

laca/k tksfM, A izR;sd iz'u ds fy, 1 vad vkcafVr gS A

Q. No. 01 Carries 10 Marks. There are two sub-section, Section A is
Multiple choice carries 05 marks and section B is fill in the blanks or
match the column carries 05 marks.

3- iz'u Øekad 02 ls iz'u Øekad 09 rd vfr y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u

ij 02 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 30 'kCn A

Q. No. 2 to 09 are very short answer type question & it carries 02 marks
each. Word limit is maximum 30.

4- iz'u Øekad 10 ls iz'u Øekad 15 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u ij 03

vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 50 'kCn A

Q. No. 10 to 15 are short answer type question & it carries 03 marks
each. Word limit is maximum 50.

5- iz'u Øekad 16 ls iz'u Øekad 21 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 04 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 75 'kCn A

Q. No. 16 to 21 are short answer type question & it carries 04 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 75.
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6- iz'u Øekad 22 ls iz'u Øekad 25 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 05 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 100 'kCn A

Q. No. 22 to 25 are long answer type question & it carries 05 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 100.

7- iz'u Øekad 26 ls iz'u Øekad 27 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 06 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 150 'kCn A

Q. No. 26 to 27 are long answer type question & it carries 06 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 150.
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Ikz'Uk 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- LkEIkfÙk ds vIkzPkYkUk dh LkEHkkOkUkk vf/kd gksUks Ikj âkLk YkXkk¸kk TkkRkk gS&

v- vf/kd Ck- dEk

Lk- CkjkCkj n- bUkEksa Lks dksbZ UkghaA

2- UkbZ LkaIkfÙk dh YkkXkRk Eksa 'kkfEkYk Ukgha gksRkk&

v- LkEIkfÙk dk Ø¸k EkwY¸k Ck- LkEIkfÙk ds <qYkkbZ YkkXkRk

Lk- LkEIkfÙk dh LFkkIkUkk O¸k¸k n- LkEIkfÙk dh EkjEEkRk A

3- Iks'ksOkj O¸kfDRk Eksa Ukgh vkRkk&

v- MkDVj Ck- O¸kkIkkjh

Lk- bafTkfUk¸kj n- vads{kd A

4- fOkf'k"V nkUk dk Yks[kk fd¸kk TkkRkk gS&

v- vk¸k O¸k¸k [kkRks Eksa Ck- IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRks Eksa

Lk- IkzkjafHkd fPkës Eksa n- vafRkEk fPkës Eksa A

5- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa fn¸ks Xk¸ks Hkj.k Ikj fdRkUks IkzfRk'kRk dh nj Lks C¸kkTk

nş k gksRkk gS&

v- 5 IkzfRk'kRk Okkf"kZd Ck- 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd

Lk- 8 IkzfRk'kRk Okkf"kZd n- 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd

Que 1 (A) Choose the correct alternative -

(i) If the asset is likely to be obsolete shortly, the rate of depreciation should

be -

(a) increased (b) decreased

(c) remain equal (d) none of the above

(ii) What is not included in the cost of new asset -

(a) cost price of asset (b) Transportation charges

(c) Establishement expenses (d) Repairs of assets.

(iii) Which is not called as professional person -
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(a) Doctor (b) Businessman

(c) Engineer (d) Auditor

(iv) Specific donations are entered in -

(a) income and expenditure A/c. (b) Receipts and payment A/c.

(c) opening balance sheet (d) closing balance sheet.

(v) In the absence of partnership deed the interst on loan payable is -

(a) 5% p.a. (b) 6% p.a.

(c) 8% p.a. (d) 10% p.a.

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ djsa%&

1- okf"kZd ;k izfro"kZ 'kCn dk iz;ksx &&&&& i)fr ij egRoiw.kZ gSA

2- izkfIr ds Hkqxrku [kkrk &&&&& cgh dk lkjka'k Hkkx gSA

3- lk>snkjh lays[k ds vHkko esa ykHk dk forj.k &&&&& vuqikr es ckaVk tkrk gSA

4- lkoZtfud dEiuh gsrq U;wure &&&&& la[;k gksuh pkfg,A

5- _.ki= ds vafdr ewY; ls vf/kd ewY; ij fuxZeu dks &&&& ij fuxZeu dgrs

gSA

(B) Fill in the blanks -

(i) The word annually or per annum is much important in ------- method.

(ii) Receipts and payment a/c is a brief of ............. book.

(iii) In the absence of partnership deed the profit among partners is divided

..................

(iv) minimum number of members in public company is ...............

(v) When debenters are issued at the price more than their face value, it is

known as issue at ..............

Ikz'Uk 2- Ikzs"k.k dk vk'k¸k fYkf[k,A

What is consignment?

Ikz'Uk 3- XkSj O¸kkIkkfjd LkaLFkk fdLks dgRks gS\
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What is meant by non trading concerns?

Ikz'Uk 4- Lka̧ kqDRk LkkgLk dh nks fOk'ks"kRkk fYkf[k, \

Write two characterstics of joint venture.

Ikz'Uk 5- Ikzs"k.k Ikj HksTks Xk¸ks EkkYk dk CkhTkd EkwY¸k 33000 :- gS Tkks YkkXkRk Lks 10 IkzfRk'kRk

vf/kd gSA YkkXkRk EkwY¸k dh Xk.kUkk dhfTk, A

The invoice price of goods sent on consignment is Rs. 33000 which is

10% more than cost price. Find the cost price.

Ikz'Uk 6- IkzkIRk EkkYk dk '¸kkEk Uks 40000 :\ Eksa Ukdn ,Oka 20]000 :- Eksa m/kkj CksPk fn¸kkA

6% Ikfj'kks/k dEkh'kUk dh Xk.kUkk dhfTk, A

Shyam sold goods received for Rs. 40000 cash and Rs. 20000 in credit.

Calculate Del-credere commission 6% on sale.

Ikz'Uk 7- is'ksoj O;fDr fdls dgrs gSa\

Who are professional persons? Explain.

Ikz'Uk 8- LkkÖksnkjh LkaYks[k dks LkEkÖkkb¸ks\

Explain partnership deed.

Ikz'Uk 9- va'k/kkjh vkSj _.ki=/kkjh esa dksbZ rhu vaRkj CkRkkb¸ks\

Differentiate betwen share holders and debenture holder?

Ikz'Uk 10- EkwY¸k âkLk mRRkIkfÙk ds RkhUk dkj.k fYkf[k,

Write any three causes for arising depreciation.

Ikz'Uk 11 ,d QEkZ ds fIkNYks IkkaPk Ok"kksZ dk vkSLkRk YkkHk 40]000 :- gS RkFkk QEkZ 300]000 :-

dh IkwaTkh Ikj 10 IkzfRk'kRk vk¸k vfTkZRk djRkk gSA Lka̧ kkfRk dh Xk.kUkk vf/kYkkHk ds

nks Ok"kksZ ds Ø¸k Ikj fd¸kk TkkRkk gSA [¸kkfRk dh jkf'k fUkdkfYk¸ks\

The average profit of last 5 years of a firm is Rs. 40000 and the firm

makes a profit of 10% on its capital of Rs. 300000 goodwill is valued at

two years purchase of super profit. Find the amount of goodwill.

Ikz'Uk 12- PkkYkw Ok"k ds IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRks Eksa LkkÖksnkjh dk HkqXkRkkUk 5000] :\ fIkNYks Ok"kZ
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dk LVkd 2000 :- PkkYkw Ok"kZ dk LVkd 3000 :A vk¸k O¸k¸k [kkRks Eksa LVs'kUkjh dh

jkf'k fn[kkb¸ks\

In the current year of receipts and payment account amount paid for

stationery is Rs. 5000, last years stock is Rs. 2000, current year's stock

is Rs. 3000. Show the stationary amount in income and expenditers

account.

Ikz'Uk 13- LkEkUkk va'k vkSj IkwOkZf/kdkj va'k Eksa vaRkj fYkf[k, \

Distinguish between equity share and preference share (any 5)

Ikz'Uk 14- LkqCkks/k dks 500 :- va'k 10:- OkkYks vkCkafVRk Fks Uks IkzFkEk Ok vafRkEk ¸kkPkUkk 3 :-

IkfRk va'k dh nj Lks Ukgha Pkqdk Ikk¸kkA mLkds va'kksa dks gj.k djds fYk¸kk Xk¸kk RkFkk

9 :- IkzfRk va'k Ikj nksCkkjk Tkkjh dj fn¸kk Xk¸kkA vkOk'¸kd IkzfOkf"V¸kk¡ nhfTk, \

500 shares of Rs. 10 each were allotted to Subodh. He was unable to

pay first and final call of Rs. 3 per share. His shares were forfeited and

reissued to Ashok at Rs. 9. Give necessary journal entries.

Ikz'Uk 15- X dEIkUkh Uks 10000 va'k 50 :- OkkYks 5 IkzfRk'kRk IkzhfEk¸kEk Ikj fUkXkZfEkRk fd¸kk]

LkEIkw.kZ jkf'k vkOksnUk Ikj IkzkIRk gksA IkaTkh IkzfOkf"V KkRk dhfTk, A

X company issued 10000 shares of Rs. 50 each at the premium of 5%.

All the amount was recieved in application. Give journal entries.

Ikz'Uk 16- ,d QEkZ Uks 01 TkUkOkjh 2005 dks ,d Ek'khUk 50000 :- Eksa Ø¸k fd¸kk Xk¸kkA

ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkk¸kk TkkRkk gSA 30 TkwUk 2008

dks QEkZ Uks ¸kg Ek'khUk 20000 :-Eks aCksPk fn¸kk Xk¸kk A 2008 Rkd dk Ek'khUk [kkRkk

CkUkkb¸ks\

A firm purchased a machine on 1st January 2005 for Rs. 50000. Depre-

ciation is charged @10% p.a. by reducing balance method on 30th June

2008 firm sold the machine for Rs. 200000. Prepare machinery account

upto year 2008.



11
Akash Computer

¼vFkOkk½

,d daIkUkh Uks ,d Ek'khUk 30 TkwUk  2005 dks 40000 :- Eksa Ø¸k fd¸kkA daIkUkh Uks

bLk Ikj 12 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks LFkkbZ fdLRk Ik)fRk Lks âkLk dkVk Xk¸kkA

¸kg Ek'khUk Uk1 TkqYkkbZ 2008 Eksa Cksdkj gks Xk¸kkA fTkLks 12000 :- Eksa CksPk fn¸kk Xk¸kkA

2008 Rkd dk Ek'khUk CkUkkb¸ks\

A company purchased a machine on 30th June 2005 for Rs. 40000.

Depreciation is charged by fixed instalment method @12% p.a. On 1st

July 2008 the machine become useles and which was sold for Rs. 12000.

Prepare machinery account for three years.

Ikz'Uk 17- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa YkkXkw gksUks OkkYks dksbZ Pkkj fUk¸kEk fYkf[k,

Explain any 4 rules applicable in the absence of partnership deed.

¼vFkOkk½

[¸kkfRk mRIkUUk gksUks ds Pkkj Yk{k.k fYkf[k, A

Explain the causes of creation of Goodwill.

Ikz'Uk 18- Ikzs"k.k Ok fCkØh Eksa Pkkj vaRkj fYkf[k,

Distinguish between consignment and sale. (any 4)

¼vFkOkk½

lkekU; gkfu vkSj vlkekU; gkfu esa vUrj fyf[k,A

Distinguish between Normal loss and Abnormal loss. (any 4)

Ikz'Uk 19- Lka¸kqDRk mIkØEk LEkj.k Ik)fRk Eksa Yks[kk fOkf/k dks LkEkÖkkb¸ks\

Explain memorandum joint venture account method in brief.

¼vFkOkk½

Lka¸kqDRk mIkØEk [kkRks dk Ikzk:Ik Ikw.kZ :Ik Lks CkUkkb¸ks\

Prepare a complete formate of joint venture account.

Ikz'Uk 20- 1 TkUkOkjh 2009 dks Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 20000 :- 10000 :- Ok

5000:- dh IkwaTkh Lks O¸kkIkkj 'kq: fd¸kkA LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vUkqLkkj IkwaTkh Ikj 5
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IkzfRk'kRk C¸kkTk fn¸kk Tkkrk gS RkFkk Ukjs'k dks 1000 :-Okkf"kZd OksRkUk fn¸kk TkkRkk gSA

Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 4500 ¸k- 3000 :- Ok 1500 :- dk vkgj.k fd¸kk

fTkLk Ikj C¸kkTk ØEk'k% 200] 150] 75 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZZ Ok"kZ

dk YkkHk gqvkA YkkHkgkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2009 Suresh, Mahesh and Naresh started a business with

a capital of Rs. 20000, Rs. 10000 and Rs. 5000 respectively. According

to partnership deed interest on capital is given at the rate of 5% and

Naresh is given as annual salary of Rs. 1000. Suresh, Mahesh and Naresh

withdraw Rs. 4500, Rs. 3000 and Rs. 1500 respectively on which inter-

est charged was Rs. 200, Rs. 150 and Rs. 75. Before this adjustment

profit of the year was Rs. 7475. Prepare profit & loss appropriation a/c.

¼vFkOkk½

A, B, C ,d dEkZ ds LkkÖksnkjh gS Tkks YkkHk gkfUk CkjkCkj vUkqIkkRk Eksa CkkaVRks gSaA

mUkdh IkwaTkh ØEk'k% 50000 ] 40000 Ok 30000 :-gSA IkwaTkh Ikj 5 IkzfRk'kRk C¸kkTk

fn¸kk TkkRkk gS RkFkk vUkkgj.k Ikj 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks C¸kkTk YkXkk¸kk TkRkk

gSA LkkÖksnkjksa ds vkgj.k ØEk'k% 4000 :- 3000 :- Ok 3000 :- gS ftl ij C;kt

Øe'k% 300, 200 o 100 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZ 2009 dk YkkHk

40000 :- gSA YkkHk gkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

A, B and C are partners in a firm who shares profit and loss equally.

Their capital was Rs. 50000, Rs. 40000 and Rs. 30000 respectively.

Interest as capital is charged at 5% and interest on drawings in given @

of 6% p.a. The drawings of partners are Rs. 4000, Rs. 3000 and Rs.

3000 respectively on which interest charged was Rs. 300, 200 and Rs.

100. Before this adjustment profit for 2009 was Rs. 40000. Prepare

profit and loss appropriation a/c.

Ikz'Uk 21- jk¸kIkqj ds Ukjs'k RkFkk UkkXkIkqj ds Lkqjs'k Uks Lka¸kqDRk mIkØEk ds vURkXkZRk LkaRkjksa dks
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CksPkUks ds fYk, ,d Lka¸kqDRk mIkØEk Eksa IkzOks'k fd¸kk] RkFkk YkkHkgkfUk 2%1 ds vUkqIkkRk

Eksa CkkaVUks ds fYk, LkgEkRk gq, & Ukjs'k Uks 240000:- dk LkaRkjk [kjhnk vkSj

IkfjOkgUk] IkSfdaXk Ok CkhEkk dk 40000 :-Pkqdk¸ksA Lkqjs'k Uks 350000 :- dk LkaRkjk

[kjhnk vkSj IkfjOkgUk Ok IkSfdaXk ds 500000 :- O¸k¸k fd¸ks LkHkh LkaRkjs dks Ukjs'k Uks

900000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk fOkØ¸k LkaCka/kh 25000 :- O¸k¸k dk HkqXkRkkUk fd¸kk A

Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Naresh of Raipur and Suresh of Nagpur entered a joint venture for sell-

ing manager and agreed to share profit and loss in the ratio of 2 : 1 -

Naresh purchased oranges of Rs. 240000 and paid Rs. 40000 for trans-

portation, packing and insurance.

All the oranges were sold by Naresh for Rs. 900000 and paid expenses

related to selling i.e. Rs. 25000. He recieves 5% commission.

Show jurnal entries in the books of Naresh.

¼vFkOkk½

Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Show Journal entries in the books of Suresh.

Ikz'Uk 22- ,d fYkfEkVsM daIkUkh Uks 1 TkUkOkjh 2005 dks 50000:- dk ,d Lka̧ ka«k Ø¸k dhA 1

daIkUkh Uks 1 TkqYkkbZ 2005 dks 25000:- dk ,d vkSj Lka̧ ka«k [kjhnkA daIkUkh Uks 1

TkUkOkjh dks 2005 dks Ø¸k dh XkbZ Ek'khUk vIkzPkfYkRk gks TkkUks ds dkj.k 1 TkqYkkbZ

2007 dks 20000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk mLkh fIkUk 40000 :-Eksa ,d Uk¸kk ¸ka«k Ø¸k

fd¸kk Xk¸kkA ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkkRks gq, 2007 Rkd

dk Lka̧ ka«k [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2005 a limited company purchased a machine for Rs.

50000. On 1st July 2005 another machine was purchased for Rs. 25000.

The machine which was purchased on 1st January 2005 become obso-

lete and it was sold on 1st July 2007 for Rs. 20000 and a new machine
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was purchased for Rs. 40000 on same date. Prepare machinery account

for 2007 charging depreciation @10% per annum by diminishing bal-

ance method.

¼vFkOkk½

,d dEiuh us 1 tu-] 1997 dks 90000 #- esa Iyk.V ,oa e'khusa [kjhnhaA 30 twu]

1997 dks ,d vfrfjDr Iyk.V o e'khu 10000 # esa [kjhnhA 31 fnlEcj] 1997

dks Iyk.V o e'khujh dk ,d Hkkx tks 2100 #- esa csp fn;k ftldh ykxr 1

tuojh] 1997 dks 2000 #- FkhA 10 izfr'kr okf"kZd LFkk;h fdLr i)fr ls gzkl

viysf[kr dhft, rFkk o"kZ 1997 dk e'khu [kkrk cukb;sA

A company purchaed a plant and machinery for Rs. 90000 as 1st Janu-

ary 1997. On June 30, 1997 as additinal plant and machinery was

purchaseed for Rs. 10000 on 31st December 1997 a part of the plant

and machinery was sold for Rs. 2100 which was casting Rs. 2000 on 1st

January 1997. Charge depreciation @10% on Fixed instalment method

and show the machineryh account for the year 1997.

Ikz'Uk 23- CkECkbZ ds fd'kksj Uks jkaPkh ds Oksnh dks 40000 :- EkwY¸k dk EkkYk Ikzsf"kRk fd¸kk RkFkk

mLkLks HksTkUks Eksa dqYk 2500 :- O¸k¸k fd¸ks A Oksnh dks 5 IkzfRk'kRk Lkk/kkj.k dEkh'kUk

fn¸kk TkkRkk gSA Oksnh Lks fOkØ¸k fOkOkj.k IkzkIRk gqvk fTkLkEksa ¾ EkkYk 65000 :- Ukdn

CksPkUks dh LkwPkUkk nh RkFkk XkkMh HkkMk 1000 :- CkhEkk 500 :- RkFkk fOkØ¸k O¸k¸k 200

:- fd¸kkA Ikzs"kd dh IkqLRkdksa Eksa Ikzs"k.k [kkRkk CkUkkb¸ks\

Kishore of Bombay sent to Bedi of Ranchi goods of Rs. 40000 on

consignment and incurred an expenditure of Rs. 2500 for sending it.

Bedi is entitled to get an ordinary commission of 5%. Account sale was

recieved from Bedi in which inormation about sale of ¾th goods for Rs.

65000 is mentioned and paid carriage of Rs. 1000, Insurance of Rs. 500

and selling expenses of Rs. 200. Prepare consignemnt account in the
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booka of consigner.

¼vFkOkk½

fCkgkj ds Ukjs'k Uks jk¸kIkqj ds Xk.ks'k dks 100 IksVh Pkk¸k ds 1600 :- Eksa IkzfRk IksVh

ds fgLkkCk Lks HksTkk Ok 1020 :- [kPkZ fd¸kkA EkkYk jk¸kIkqj Ikgq¡PkUks Ikj Xk.ks'k Uks 520

:- mRkjkbZ ,Oka XkkMh HkkMk fn¸kkA Xk.ks'k Uks 80 IksVh 2000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks

CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :-O¸k¸k fd¸kkA

,TksUV dks 8 IkzfRk'kRk dEkh'kUk nş k gSA ,TksUV Uks O¸k¸k Ok dEkh'kUk dkVdj 'ks"k

jkf'k dk MªkIV HksTk fn¸kkA Ikzs"k.k [kkRkk Ok Ikzs"k.kh dk [kkRkk CkUkkb¸ks\

Naresh of Bihar sent 100 boxes of Tea at a cost of Rs. 1600 per box to

Ganesh of Raipur and paid as expense of Rs. 1020 on reaching the

goods in Raipur Ganesh paid Rs. 520 for unloading and carriage. Ganesh

sold 80 boxes at the cost of Rs. 2000 per box and paid an expense of

Rs. 3000. 8% comission is payable to agent. After deducting expenses

and commission agent has sent the draft of remaining amount. Prepare

consignment a/c.

Ikz'Uk 24- ^v*] ^c*] ^l* ,d O;kikj ds lk>snkj gSa vkSj 3 % 2 % 1 ds vuqikr esa ykHk ckaVrs

gSaA 30 twu 1997 dks mudk fpV~Bk fuEu izdkj ls Fkk &

nkf;Ro jkf'k lEifRr;ka jkf'k

#- #-

mRre.kZ 1600 jksdM+ 600

vkjf{kr fuf/k 6000 cSad esa jksdM+ 1000

iwath ys[kk & v/ke.kZ 9000

^v* 10000 Lda/k 7000

^c* 10000 e'khujh 6000

^l* 10000 Hkou 14000

30000

37600 37600
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mDr frfFk ij ^l* O;kikj ls vodk'k xzg.k djrk gSA lEifRr;ksa ds ewY; fuEu

izdkj fuf'pr djrs gS &

1- 5 izfr'kr lafnX/k _.k vkj{k.k djsa]

2- LdU/k ij 5 izfr'kr vkSj e'khujh ij 10 izfr'kr voewY;u gks

3- Hkou dk Lora= ewY;kadu 15]100 # gqvkA

mi;qZDr fooj.k ls ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk ,oa lk>snkjksa dh iwath [kkrk

cukb;sA

A, B and C are partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2 : 1 on

30th June 1997. The balance sheet of the firm was as follows -

Liabilities Amounts Assets Amounts

Rs. Rs.

Creditors 1600 Cash 600

General Reserve 6000 Cash at bank 1000

Capital A/c. debtors 9000

"A" 10000 stock 7000

"B" 10000 machinery 6000

"C" 10000 buildings 14000

30000

37600 37600

On the above date 'C' retires from the busines. The assets were valued

as follows -

1. A reserve of 5% is to be created for bad debts.

2. Depreciation of 5% and 10% is to be charged on stock and machinery

respectively.

3. Buildings is to be valued at Rs. 15100.

For the above information prepare partner's capital account and profit
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& loss adjustment a/c.

¼vFkOkk½

clUr ,oa fo".kq ,d QeZ esa lk>snkj gSaA 1 tuojh 1997 dks mudh iwath Øe'k%

25000 vkSj 20000 #- FkhA mUgsa iwath ij 8 izfr'kr izfro"kZ dh nj ls C;kt fn;k

tkrk gS rFkk muds vkgj.kksa ij 12 izfr'kr C;kt yxk;k tkrk gSA clUr us 1

tqykbZ 1997 dks 10000 #- QeZ dks _.k ds :i esa fn,A fo".kq 5000 #- osru dk

vf/kdkjh gSA muds vkgj.kksa ij C;kt Øe'k% 600 #- o 500 # yxk;k x;kA 31

fnlacj 1997 dks lekIr o"kZ dk ykHk mi;ZDr lek;kstu ds iwoZ 25000 #- FkkA

1997 dk ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk cukb;sA

Basant and Vishnu are partners in a firm whose capital on 1st January

1997 were Rs. 25000 and Rs. 20000 respectively. They are allowed

interest on capital @8% per annum and interest on drawings is charged

@12% per annum. Basant gave Rs. 10000 to the firm as a loan on 1st

July 1997. Vishnu is entitled to get an annual salary of Rs. 5000. Interest

charged on him drawings were Rs. 600 and Rs. 500 respectively. The

profit for the your ended on 31st December 1997 before making above

adjustments were Rs. 25000. Prepare profit & loss appropriation ac-

count for 1997.

Ikz'Uk 25- jk¸kqIkj ds v:.k vkSj jk¸kXk< ds /kUkLkq[k Uks dIkkLk dh 100 XkkBsa Lka̧ kqDRk mIkØEk

ds Ekk/¸kEk Lks LkEkkUk Lka̧ kqDRk Tkksf[kEk Ikj CkECkbZ ds f'kOkkTkh dks HksaTkUks ds fYk,

Lka¸kqDRk mIkØEk IkzkjaHk fd¸kkA v:.k Uks 60 XkkBsa dIkkLk IkzfRk XkkaB 12000 dh nj

Lks HksTkh vkSj 18000 XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds Pkqdk,A /kUk Lkq[k Uks 40 XkkBsa

IkzR¸ksd :- 11000 dh nj Lks HksTkh vkSj XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds : - 1000

Pkqdk¸ksA f'kOkkTkh Uks LkEIk.kZ EkkYk 1500000 :- Eksa CksPk fn¸kk vkSj 10000 O¸k¸k dkV

dj 'ks"k jkf'k v:.k dks HksTk fn¸kkA v:.k dh IkqLRkd Eksa Lka̧ kqDRk LkkgLk [kkLkRkk

CkUkkb¸ksA
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Arun of Raipur and Dhansukih of Raigarh started of joint venture to

send 100 cotton bundles to Shivaji of Bombay at equal joint risk. Arun

sent 60 cotton bundles at cost of Rs. 12000 per bundle and paid Rs.

18000 for carriage and other expenses. Dhansukh sent 40 cotton bundles

at a cost of Rs. 11000 per bundle and paid Rs. 10000 for carriage and

other expenses. Shivaji sold the whole goods for Rs. 1500000 and after

deducting Rs. 10000 sent the remaining amount to Arun.

Prepare joint venture a/c in the books of Arun.

¼vFkOkk½

/kUkLkq[k dh IkqLRkd Eksa Lka¸kqDRk LkkgLk [kkRkk CkUkkb¸ksA

Prepare Joint venture a/c in the books of Dhansukh.

Ikz'Uk 26 guqeku Dyc dk izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk 31 fnlEcj 2004 dks fuEu izdkj gS&

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

jksdM+ 'ks"k 2400 miLdj 1600

pUnk 3420 fdjk;k&dj 1370

vkthou lnL;rk 'kqYd 500 osru&etnqjh 1100

izos'k 'kqYd 2480 lkekU; O;; 1080

fofu;ksx ij C;kt 38 jksdM+ 'ks"k 3688

8838 8838

lek;kstu & ¼1½ izos'k 'kqYd vkxexr ekfu,A ¼2½ vkthou lnL;rk 'kqYd dk

iath;u djuk gSA  ¼3½ QuhZpj ij 10 izfr'kr gkzl yxrk gSA  ¼4½  400 #-

lkekU; O;; ds vnRr gSA vk; O;; [kkrk cukb;sA

Hanuman club has a Receipts & Payments Account as on 31st Dec.

2004 as follows-
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Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash Balance 2400 Furniture 1600

Subscription 3420 Rent tax 1370

Life member fee 500 Wages-Salary 1100

Entry fees 2480 Gen. Exp. 1080

Int. on Investment 38 Cash Balance 3688

8838 8838

Adjustment - (1) Entry fees presume income basis, (2) Life membership

fee to be registered. (3) 10% depreciation charged on furniture, (4) Gen-

eral Exp. unpaid Rs. 400.

Prepare Income and Expenditure account.

¼vFkOkk½

LVkj fEk'kUk gkfLIkVYk dk fUkEUkkafdRk LkwPkUkkvksa ds vk/kkj Ikj 31 fnLk- 2004 dks

LkEkkIRk Ok"kZ dk vk¸k O¸k¸k [kkRkk CkUkkb¸ksA

IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRkk

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

gLRkLFk jksd 7130 nOkkb¸kk¡ Ø¸k 30790

Okkf"kZd 'kqYd 47996 MkDVjksa dk EkkUknş k   9000

nkUk 145500 OksRkUk 27500

fOkfUk¸kksXkksa Ikj C¸kkTk     700 Yk?kq O¸k¸k  461

PkSfjVh 'kks Lks IkzkIRk 10450 mIkdj.k 15000

PkSfjVh 'kks Ikj O¸k¸k     750

gLrLFk jksd 3775

67076 67076



20
Akash Computer

vU¸k LkwPkUkk 1&1&04 31&12&2004

1- nOkkb¸kksa dk LVkYk 8810 9740

2- HkOkUk YkkXkRk & vOk{k¸k.k 40000 38000

The Reciepts-payment account of star mission hospital for the year end-

ing 31st December 2004 is given below. From it prepare income and

expenditure a/c.

 Receipt-payment a/c.

Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash in hand 7130 purchase of medicine 30790

Annual fees 47996 Honoranum of Doctor   9000

Donation 145500 Salary 27500

intrest on investment     700 pitty expenses  461

Received from charity 10450 instrument 15000

show charity show     750

cash in hand 3775

67076 67076

Other information 01.01.04 31.12.04

1. Stock of medicines 8810 9740

2. Building (cost-depreciation) 40000 38000

Ikz'Uk 27 ,d dEIkUkh Uks nwljh dEiuh ls 99000 ds iqLrd ewY; dh lEifRr;ka Ø; dhA ;g

lgefr gqbZ dh 100 #- okys 11 izfr'kr _.ki=ksa ds fuxZeu }kjk Ø; ewY; dk

Hkqxrku fd;k tk;sxkA ;g ekurs gq, fd _.ki= ¼1½ leewY; ij] ¼2½ 10 izfr'kr

dVkSrh ij] ¼3½ 10 izfr'kr izhfe;e ij fuxZfer fd;s x;s gSA vko';d izth

izfof"V;ka dhft,A

A company purchased assets of the book value of Rs. 99000 from
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another company. It was agreed that the purchase consideration be paid

by issuing 11% debentures of Rs. 100 each. Assume debentures have

been issued - (i) at par (ii) at discount of 10% and (iii) At a premium of

10%. Give necessary journal action.

¼vFkOkk½

,d dEIkUkh Uks 10000 va'k 100 :- OkkYks 5 izfr'kr IkzhfEk¸kEk Ikj fUkXkZfEkRk fd¸kk

jkf'k bLk Ikzdkj  nş k gSA & vkOksnUk Ikj 20 :- vkCkaVUk Ikj 40 :- IkzFkEk ¸kkPkUkk

Ikj 20 :- ,Oka 'ks"k vafRkEk ¸kkPkUkk Ikj LkHkh jkf'k ¸kFkk LkEk¸k IkzkIRk gks XkbZ dEIkUkh

dh IkqLRkdksa Eksa IkaTkh IkzfOkf"V dhfTk, A

A company issued 10000 shares of Rs. 100 each at a premium of 5%,

Amount payble is as follows - on application Rs. 20, on allotment Rs.

40, on first call Rs. 20 and balance on final call. All amounts were duly

recieved on time. Pass journal entries in the books of company
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lsEiy mRrj lsV & ,

mRrj 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- v- vf/kd

2- Lk- LkEIkfÙk dh LFkkIkUkk O¸k¸k

3- n- vads{kd A

4- n- vafRkEk fPkës Eksa A

5- Ck- 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ djsa%&

1- ?kfVr 'ks"k i)fr

2- jksdM

3- leku

4- 07

5- izhfe;e

mRrj 2- ys[kkdeZ eas Lokeh dh vksj ls mlds izfrfuf/k dks foØ; iz;kstu ls Hkstk x;k

eky izs"k.k dgykrk gSA

mRrj 3- euq";ksa ds bl lekt esa dqN O;fDr ;k O;fDr;ksa dk lewg ,slk Hkh gS tks ekuo

dY;k.k o ijksidkj ls lacaf/kr dk;ksZa dks lapkfyr djrs gSA ,sls O;fDr ;k muds

lewg dks xSj O;kikfjd laLFkk dgrs gSA

mRrj 4- 1- O;kikfjd izd`fr ds dk;Z

2- lnL; la[;k

mRrj 5- Cost price = 
 100

100
Invoice price

Rate
×

+

= 
33000 100

100 10
×

+  = 
33000 100

110
×

 =  30000

mRrj 6- Commission =  
100
RateTotal Sale×

= 
660000

100
×  = 3600
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mRrj 7- tks viuh lsok;sa miyC/k djkdj vk; vftZr djrs gSa ,sls O;fDr is'ksoj O;fDr

dgykrs gSaA mnk-&odhy] MkDVj] izksQslj vkfnA

mRrj 8- QeZ ds lk>snkjksa ds chp fd;k x;k ,d ,slk vuqca/k ;k le>kSrk ftlesa lk>snkjh

ds O;kikj dks pykus dh 'krsZa vkSj fu;eksa dk mYys[k jgrk gS lk>snkjh lays[k

dgrs gSA

mRrj 9- 1- gSfl;r

2- izzfrQy

3- lekiu ij okilh

mRrj 10- 1- lEiRrh dk fujUrj iz;ksx

2- vizpyu

3- nq?kZVuk ds dkj.k

mRrj 11 Goodwill = Super profit × No. of purchase

Normal Profit = 300000×
10
100  = 30000

Super Profit = 40000 – 30000 = 10000

Goodwill = 10000×2 = 20000

mRrj 12- Opening Stock = 2000

Add Purchase = 5000

7000

Less closing stock =    – 3000

4000

mRrj 13- 1- ykHkka'k dh nj

2- ykHkka'k dk Hkqxrku

3- fuf'pr vk;

4- vafdr ewY;

5- lV~Vk
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mRrj 14- (i) Share Capital a/c. Dr 5000

To share dirsted final call 1500

To share forfeited a/c. 3500

(being 500 shares forfeited)

(ii) Bank a/c. Dr 4500

Share forfeited a/c. Dr 500

To share capital 5000

(being re-issue @Rs 9 push)

(iii) Share forfeited a/c. Dr 3000

To capital Reserve 3000

(being transfered to cap. reserve)

mRrj 15- Bank a/c. Dr 525000

To share application 525000

(Being 10000 show @ 5% premium

Sahre application a/c Dr. 525000

To share capital a/c 500000

To share premium 25000

(Being amount transfered)

mRrj 16- Machinery A/c.

1.1.05 To cash 50000 31.12 By depreciation 5000

,, By Balance c/d 45000

50000 50000

1.1.06 To Balance b/v 45000 31.12 By depreciation 4500

,, By Balance c/d 40500
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4500 45000

1.1.07 To Balance b/v 40500 31.12 By depreciation 4050

,, By Balance c/d 36450

40500 40500

1.1.08 To Balnce b/v 36450 30.6 By cash 20000

,, By Depreciation 1823

,, By P&L a/c. 24627

36450 36450

¼vFkOkk½

Machinery A/c.

30.6.05 To cash 40000 31.12 By depreciation 2400

,, By Balance c/d 37600

40000 40000

1.1.06 To Balance b/v 37600 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 32800

37600 37600

1.1.07 To Balance b/v 32800 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 28000

32800 32800

1.1.08 To Balnce b/v 28000 1.7.08 By cash 12000

,, By Depreciation 2400

,, By P&L a/c. 13600

28000 28000

mRrj 17-

1- iwath ij C;kt
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2- ykHk&foHkktu

3- lk>snkj dk ikfjJfed

4- lk>snkj ds _.k ij C;kt

5- vkgj.k ij C;kt

¼vFkOkk½

1- vPNs LFkku ij nwdku gksuk

2- vPNs O;ogkj ds dkj.k

3- 'kq) eky vkSj mfpr ewY; ds dkj.k

4- xzkgdksa dks lqfo/kk,a miyC/k djkus ls

5- fujarj foKkiu

mRrj 18- varj dk vk/kkj

1- LokfeRo

2- tksf[ke

3- lEcU/k

4- ykHk

5- chtd

6- fcØh

¼vFkOkk½

lkekU; gkfu vlkekU; gkfu

1- izkd`frd dkj.kksa ls gksus okyh 2- vizkd`frd dkj.kksa tSls pksjh]

gkfu lkekU; gkfr dgykrh gS nq?kZVuk ls gksus okyh gkfu

tSls dks;ys dk lw[kuk] isVªksy dk

mM+uk vkfn

2- bldk ys[kk iqLrdksa esa ugha fd;k 2- vlkekU; gkfu dks iqLrdksa esa fy[kk

tkrk gSA tkrk gSA
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3- bl gkfu dh jkf'k cgqr gh de 3- ;g gkfu ykHk dks izHkkfor djrh gSA

gksrh gSA

mRrj 19- la;qDr lkgl esa izR;sd lg&lkglh dqN u dqN O;ogkjksa dk lEiknu djrk gh

gSA bl fLFkfr esa ,d lg&lkglh }kjk fd, x, lEiw.kZ O;ogkjksa dh tkudkjh

nwljs lg lkglh dks ugha gksrhA lkgl dk;Z ds iwjk gks tkus ds ckn izR;sd

lkglh nwljs lkglh dks Lo;a }kjk fd, x, O;ogkjksa dh tkudkjh izsf"kr djrk

gSA ijLij tkudkfj;ksa dk vknku&iznku gks tkus ds ckn izR;sd lg&lkgfl;ksa

}kjk izkIr tkudkjh ds vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds

vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds fy, i`Fkd :i ls

Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrk rS;kj fd;k tkrk gSA fof/k vuqlkj lg&lkgfl;ksa

}kjk fuEukuqlkj [kkrs [kksys tkrs gSa &

1- vU; lg&lkgfl;ksa ds lkFk la;qDr lkgl [kkrk

2- Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrkA

¼vFkOkk½

la;qDr lkgl [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

ykHk ls

iz'kkar   ××

fu'kkar  ×× ×××× ××××
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mRrj 20- Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By balance old 7475

To Int. on capital

Suresh 1000 By Int. on Drawing

Mahesh 500 Suresh 200

Naresh 250 1750 Mahesh 150

Narehs 75 425

To Salary - Naresh 1000

Profit 5150

7900 7900

¼vFkOkk½

                      YkkHk gkfUk forj.k [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

iwath ij C;kt 'ks"k yk@x 40000

A 2500 vkgj.k ij C;kt

B 2000 A 3500

C 1500 6000 B 200

C 100 600

'kq) ykHk 34600

40600 40600
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mRrj 21- Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 240000

Ø; [kkrs ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky vkiwfrZ ij½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 40000

jksdM+ [kkrs ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 350000

lqjs'k ls 350000

¼nwljs lg lkglh }kjk Ø; djus ij½

(iv) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 50000

lqjs'k ls 5000

¼nwljs lg lkgh }kjk O;; ds Hkqxrku djus ij½

(v) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 900000

la;qDr [kkrs ls 900000

¼foØ; djus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 25000

jksdM+ [kkrs ls 25000

¼O;; dk Hkqxrku fd;k½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 45000

deh'ku ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(viii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 150000

ykHk [kkrs ls 100000

lqjs'k ls 50000

¼ykHk vkcafVr djus ij½

¼vFkOkk½
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Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fod 240000

ujs'k ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky Ø;½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fod 40000

 ujs'k ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fod 350000

jksdM+ [kkrs ls 350000

¼la;qDr lkgl esa eky Ø; ,oa O;; ds pqdkus ij½

(iv) ujs'k fod 900000

la;qDr lkgl [kkrs ls 900000

¼eky foØ; djus ij½

(v) la;qDr lkgl [kkrk fod 25000

ujs'k ls 25000

¼O;; ds pqdkus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fod 45000

ujs'k ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fod 150000

ykHk [kkrs ls 50000

ujs'k [kkrs ls 100000

¼ykHk vkcafVr djus ij½
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mRrj 22- Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash  a) 50000 31.12 By depreciation

1.7.05 To cash  b) 25000 ,, a)   5000

b)  1250 6250

By Balance c/d 68750

75000 75000

1.1.06 To Balance b/d 68750 31.12 By depreciation

a)   45000 ,, a)   4500

b)  23750 b)  2375 6875

By Balance c/d 61875

68750 68750

1.1.07 To Balance b/d 61875 1.7.07 By cash (a) 20000

a)   40500 ,, By Depreciation 2025

b)  21375 By Pel (loss) 18475

1.7.07 To cash c) 40000 31.12 By Depreciation 2400

,, b)   2138

c)   2000 4138

By Balance c/d 57237

101875 101875

¼vFkOkk½
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Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash 90000 31.12 By cash 2100

(88000+2000) ,, By depreciation

30.6 To cash 10000 a)      200

b)    8800

31.12 To pel (profit) 300 c)       500 9500

By Balance c/d 88700

100300 100300

mRrj 23- Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 40000 By bedi - sale 65000

To cash - exps. 2500

To bidi - exps. By Consignment Stock 11000

Carriage 1000

Insurance 500

S. exp. 200 1700

To bidi - comm. 3250

Profit 28550

76000 76000

Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 40000 ×¼ = 10000

Add consignor prop. exps. = 2500 × ¼ = 625

Add consgnee prop. Dir. exp. = 1500×¼ = 375

11000
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¼vFkOkk½

Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 160000 By bedi - sale 160000

To cash - exps. 1020 By Consignment Stock 32308

To Ganesh - exp.

Carriage 520

Selling 3000

commission 12800

Profit 14968

192308 192308

Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 1600 ×20 = 32000

Add consignor prop. exps. = 1020 × 
20

100 = 204

Add consgnee prop. Dir. exp. = 520 × 
20

100 = 104

32308

mRrj 24-                     Profit and Loss Adj. A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To provision for bad con. 450 By bedi - sale 160000

To stock 350 By Consignment Stock 32308

To machinary 600

By Loss A 150

             B 100

             C 50 300

1400 1400
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   Partner's Capital A/c.

  Particular A B C Particular A B C

To Revalnation 150 100 50 By Bal. b/d 10000 10000 10000

By Res. fund 3000 2000 1000

To C/s Loan 10950

To Bal. c/d 12850 11900

13000 12000 11000 13000 12000 11000

¼vFkOkk½

Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By Balance b/d 25000

To Int. on capital By hit on Drawings

Basant 2000 Basant 600

Vishnu 1600 3600 Vishun 500 1100

To int. on Basant loan 300

To vishnu's salary 5000

To Profit 17200

Basant 8600

Vishnu 8600 26100 26100
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mRrj 25- Joint Venture A/c. (Arun's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 720000 By sale 1500000

To cash exps. 18000

To Deshmukh pur. 440000

To Deshmukh exp. 10000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Deshmukh  151000 1500000 1500000

¼vFkOkk½

- Joint Venture A/c. (Deshmukh's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 440000 By sale 1500000

To cash exps. 10000

To Deshmukh pur. 720000

To Deshmukh exp. 18000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Arun  151000 1500000 1500000
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mRrj 26 Hanuman Club

INcome and Expenditure A/c. on 31.12.2004

Expenditure Amt. Income Amt.

To rent and tax 1370 By Subscription 3420

To salary and wages 1100 By Entry fee 2480

To Gen. exp. 1080 By int. on investment 38

     Add O/s. 400 1480

To Dep. on furniture 160

To Surplus 1828

5938 5938

¼vFkOkk½

Income and Expenditure A/c.

(for the year ended 31.12.2004)

Expenditure Amt. Income Amt.

To op. medicine 8810 By annual subs. 47996

     Add purchase 30590 By donation 14500

39400 By int. on investiment 7000

    Less clos. sta. 9740 29660 By Received from charity 10450

To Honaravium 9000

To salary 27500

To Petty exps. 461

To Exps. of charity 750

To Depreciation 2000

To Surplus 10575

79946 79946
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mRrj 27

• Asset A/c. Dr 99000
To vendor A/c. 99000

(Being asset purchases)

(i) Vendor's A/c. Dr 99000
To 11% debenture a/c. 99000

(Being  990 deb. @ Rs. 100 each
issued)

(ii) Vendor's A/c. Dr 99000
Discount on Debenture Dr 11000

To 11% debenture A/c 110000
(Being 1100 debenture of Rs. 100
each issued as 10% discount)

(iii) Vendor's A/c. Dr. 99000
To 11% debenture a/c. 90000
To 11% deb. premium 9000

(Being 900 debentures of Rs. 100
each at 10% premium)

¼vFkOkk½

(i) Bank a/c. Dr. 200000
To share application 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20
received)

(ii) Share application a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 40
received)
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(iii) Bank a/c. Dr. 400000
To share allotment 400000

(Being 10000 shares @Rs. 40
received)

Share allotment a/c Dr. 400000
To share capital 350000
To Share premium 50000

(Being transfered to capital)

(iv) Share first call a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20 dues)

(v) Bank a/c. Dr. 200000
To share first call 200000

(Being  the amount received)

(vi) Share second and final call Dr. 250000
To share capital 250000

(Being 10000 shares @ Rs. 25 each )

(vii) Bank a/c. Dr. 250000
To share second and final call 25000

(Being the amount received)
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gk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kk
Higher Secondary School Certificate Examination

lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=
SAMPLE PAPER

fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %& (Subject) - cgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZ le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk (Time- 3 Hrs)
d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %& (Class) - 12oha12oha12oha12oha12oha iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 (M.M.)

Set - B

(Instruction)     & ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½
1- lHkh iz'u gy djuk vfuok;Z gS A

Attempt all the Question
2- iz'u Øekad 01 esa 10 vad fu/kkZfjr gS A nks dky[k.M gS A [k.M ^^v** esa 05

cgqfodYih; iz'u rFkk [k.M ^^c** esa 05 fjDr LFkkuksa dh iwfrZ vFkok mfpr

laca/k tksfM, A izR;sd iz'u ds fy, 1 vad vkcafVr gS A

Q. No. 01 Carries 10 Marks. There are two sub-section, Section A is
Multiple choice carries 05 marks and section B is fill in the blanks or
match the column carries 05 marks.

3- iz'u Øekad 02 ls iz'u Øekad 09 rd vfr y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u

ij 02 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 30 'kCn A

Q. No. 2 to 09 are very short answer type question & it carries 02 marks
each. Word limit is maximum 30.

4- iz'u Øekad 10 ls iz'u Øekad 15 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u ij 03

vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 50 'kCn A

Q. No. 10 to 15 are short answer type question & it carries 03 marks
each. Word limit is maximum 50.

5- iz'u Øekad 16 ls iz'u Øekad 21 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 04 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 75 'kCn A

Q. No. 16 to 21 are short answer type question & it carries 04 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 75.
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6- iz'u Øekad 22 ls iz'u Øekad 25 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 05 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 100 'kCn A

Q. No. 22 to 25 are long answer type question & it carries 05 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 100.

7- iz'u Øekad 26 ls iz'u Øekad 27 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 06 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 150 'kCn A

Q. No. 26 to 27 are long answer type question & it carries 06 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 150.
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Ikz'Uk 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- EkwY¸k âkLk YkXkk¸kk TkkRkk gS &

¼v½ RkjYk LkEIkfÙk Ikj ¼c½ PkYk LkEIkfÙk Ikj

¼l½ LkaHkkO¸k LkaIkfÙk Ikj ¼n½ LFkk¸kh LkaIkfÙk Ikj A

2- Lkw«k fOkf/k Lks âkkLk fUkdkYkUks Eksa Ikz¸kksXk Ukgha gksRkk&

¼v½ LkaIkfÙk dk YkkXkRk EkwY¸k ¼c½ LkEIkfÙk dk vIkzPkYkUk

¼l½ LkaIkfÙk dk TkhOkUk dkYk ¼n½ LkaIkfÙk dk vOkf'k"V EkwY¸k A

3- XkSj O¸kkIkkfjd LkaLFkk Eksa Ukgha CkUkk¸kk TkkRkk&

¼v½ vk¸k&O¸k¸k [kkRkk ¼c½ YkkHk gkfUk [kkRkk

¼l½ IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRkk ¼n½ IkzkjafHkd fPkV~Bk A

4- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa fn¸ks Xk¸ks _.k Ikj fdRkUks IkzfRk'kRk Lks C¸kkTk ns¸k gS&

¼v½ 5 IkzfRk'kRk Okkf"kZd ¼c½ 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd

¼l½ 8 IkzfRk'kRk Okkf"kZd ¼n½ 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd A

5- fUkTkh daIkUkh Eksa vf/kdRkRkd LknL¸k Lka[¸kk gksRks gSa&

¼v½ 10 ¼c½ 30

¼l½ 50 ¼n½ 100 A

Que 1 (A) Choose the correct alternative -

(i) Depreciation is charged as -

(a) liqued assets (b) current assets

(c) circulating assets (d) Fixed assets

(ii) What is not used for calculating depreciation under formula method -

(a) cost of asset (b) obsolescence of asset

(c) life of asset (d) residual value of asset

(iii) It is not prepared in non-trading concerns -

(a) income and expenditure a/c. (b) Profit & loss a/c.

(c) Reeceipts and payments a/c. (d) opening balance sheet
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(iv) In the absence of partnership deed interest on loan is given at the rate of-

(a) 5% p.a. (b) 6% p.a.

(c) 8% p.a. (d) 10% p.a.

(v) Maximum number of persons in a private company are -

(a) 10 (b) 30

(c) 50 (d) 100

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ djsa%&

1- vkâkLkh vkf/kD¸k Ik)fRk Eksa âkkLk IkzfRkOk"kZ &&&&&&&&&fd¸kk TkkRkk gSA

2- XkSj O¸kkIkkfjd LkaLFkk Eksa LFkkbZ LknL¸k CkUkUks ds fYk, &&&&&&&'kqYd fn¸kk TkkRkk

gSA

3- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa _.k Ikj C¸kkTk &&&&&&IkzfRk'kRk Lks fn¸kk TkkRkk

gSA

4- daIkUkh vIkUkh LkaIkfÙk¸kksa ds TkEkkUkRk Ikj _.k IkzkIRk dj mLks &&&&&&_.k Ik«k

dgRks gSaA

5- fdLkh daIkUkh ds LkaPkkYkUk dk EkkfYkdkUkk gd IkzkIRk djUks ds fYk, dEk Lks dEk

&&&&&&&&&IkzfRk'kRk va'k gksUkk Pkkfg, A

(B) Fill in the blanks -

(i) In reducing balance ................ has no importance.

(ii) For becoming permanent members in non trading concerns .................

fees is paid.

(iii) In the absense of partnership deed interest on loan is given at the rate of

.......................

(iv) The debentures that are issued against the security of the assets of com-

pany are ...................... debentures.

(v) For getting the ownership of a company the minimum percentage of

shares required is ....................
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Ikz'Uk 2- Ikfj'kks/k dEkh'kUk fdLks dgRks gSa\

What is Del-credere commission?

Ikz'Uk 3- Iks'ksOkj O¸kfDRk dk vk'k¸k fYkf[k, \

What is meant by profesional person?

Ikz'Uk 4 Lka̧ kqDRk LkkgLk D¸kk gS\

What is joint venture?

Ikz'Uk 5- Ikzs"k.k Ikj HksTks Xk¸ks EkkYk dk YkkXkRk EkwY¸k 30000 :- gSA CkhTkd EkwY¸k YkkXkRk Lks 20

IkzfRk'kRk vf/kd gS A CkhTkd EkwY¸k dh Xk.kUkk dhfTk, A

The cost price of goods sent on consignment is Rs. 300000 but invoice

price is 20% above the cost. What will be the invoice price?

Ikz'Uk 6- HksTks Xk¸ks EkkYk dks v:.k Uks 80 IksVh 1050 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks CksPks fTkLkEksa

vk/kk Ukdn gSA Ikfj'kks/k dEkh'kUk dh Xk.kUkk dhfTk, 5 izfr'kr dh nj lsA

Goods sent were sold by Arun i.e. 80 boxes for Rs. 1050 per box out of

which half is cash. Calculate Del-credere commission at the rate of 5%.

Ikz'Uk 7- Iks'ksOkj O¸kfDRk dks mnkgj.k LkfgRk LIk"V dhfTk, A

Explain professional person with an example.

Ikz'Uk 8- LkEkRkk va'k IkwOkkZf/kdkj va'k Lks dSLks fHkUUk gS\

How is equity share different from preference share?

Ikz'Uk 9- [¸kkfRk ,d vEkwRkZ LkaIkfÙk gS LkEkÖkkb¸ks\

"Goodwill is an intangible asset". Explain.

Ikz'Uk 10- PkkYkw Ok"kZ Eksa Pkank IkzkIRk 20000:- XkRk Ok"kZ dk Pkank Ckdk¸kk 2000 :- PkkYkw Ok"kZ dk

Pkank vIkzkIRk 3000 :- vkXkkEkh Ok"kZ dk Pkank IkzkIRk 1000 :- vk¸k&O¸k¸k [kkRks Eksa

Pkank dh jkf'k fn[kkb¸ks\

Subscriptin recurred in current year Rs. 20000, outstanding subscrip-

tion for the last year Rs. 2000, outstanding subscription for current year

is Rs. 3000. Subscription received for next year is Rs. 1000. Show the
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amount of subscription in income and expenditure a/c.

Ikz'Uk 11- va'k/kkjh vkSj _.kIk«k /kkjh Eksa RkhUk vaRkj fYkf[k, A

Distinguish between shareholder and Debenture holder.

Ikz'Uk 12- LkqUkhYk ds IkkLk ABCE daIkUkh ds 100 :- OkkYks 1500 va'k gS Uks vkCkaVUk 20 :-

,Oka IkzFkEk ¸kkPkUkk 30 :- dh nj Lks Uk Pkqdk Ikk¸kk mLkUks dsOkYk vkOksnUk ds 20 :-

dh HkqXkRkkUk fd¸kkA mLkds va'kksa dk gj.k fYk¸kk Xk¸kkA gj.k LkaCka/kh IkaTkh IkzfOkf"V

nhfTk, A

Sunil held 1500 share of Rs. 100 each of ABC company. He could not

pay allotment money of Rs. 20 and first call of Rs. 30, he paid only

application of Rs. 20. His shares were forfeited pass journal entries re-

garding forfeiture.

Ikz'Uk 13- Y dksYk daIkUkh Uks 3000 _.k Ik«k :- OkkYks 5 IkzfRk'kRk Ckês Ikj fUkXkZfEkRk fd¸kkA

2500 _.kIk«k gsRkq vkOksnUk IkzkIRk gq, A LkEIkw.kZ jkf'k vkOksnUk Ikj gh IkzkIRk gks

Xk¸kkA IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, A

Y Coal company issued 3000 debentures of Rs. 100 each at 5% dis-

count. Application as were recieved for 2500 debenture. Whole amount

was received with application. Pass accessary journal entries.

Ikz'Uk 14- EkwY¸k âkkLk IkzCka/k ds RkhUk mís'¸k fYkf[k, \

Write the objectives of providing depreciation. (any 3)

Ikz'Uk 15- jkEk vkSj '¸kkEk ,d QEkZ Eksa LkkÖksnkj gS Tkks YkkHk gkfUk 3%2 ds vUkqIkkRk Eksa CkkaVRks

gSaA mUgksUks EkksgUk dks 1@5 HkkXk ds fYk, LkkÖksnkj CkUkk¸kkA Uk¸kk vUkqIkkRk KkRk

dhfTk,A

Ram and Shyam are partners in a firm who shares profit and loss in the

ratio of 3: 2. They admit Mohan as partner for 1/5 th share. Calculate the

new ratio.

Ikz'Uk 16- ,d QEkZ Uks 01 TkUkOkjh 2005 dks ,d Ek'khUk 50000 :- Eksa Ø¸k fd¸kk Xk¸kkA
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ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkk¸kk TkkRkk gSA 30 TkwUk 2008

dks QEkZ Uks ¸kg Ek'khUk 20000 :-Eks aCksPk fn¸kk Xk¸kk A 2008 Rkd dk Ek'khUk [kkRkk

CkUkkb¸ks\

A firm purchased a machine on 1st January 2005 for Rs. 50000. Depre-

ciation is charged @10% p.a. by reducing balance method on 30th June

2008 firm sold the machine for Rs. 200000. Prepare machinery account

upto year 2008.

¼vFkOkk½

,d daIkUkh Uks ,d Ek'khUk 30 TkwUk  2005 dks 40000 :- Eksa Ø¸k fd¸kkA daIkUkh Uks

bLk Ikj 12 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks LFkkbZ fdLRk Ik)fRk Lks âkLk dkVk Xk¸kkA

¸kg Ek'khUk Uk1 TkqYkkbZ 2008 Eksa Cksdkj gks Xk¸kkA fTkLks 12000 :- Eksa CksPk fn¸kk Xk¸kkA

2008 Rkd dk Ek'khUk CkUkkb¸ks\

A company purchased a machine on 30th June 2005 for Rs. 40000.

Depreciation is charged by fixed instalment method @12% p.a. On 1st

July 2008 the machine become useles and which was sold for Rs. 12000.

Prepare machinery account for three years.

Ikz'Uk 17- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa YkkXkw gksUks OkkYks dksbZ Pkkj fUk¸kEk fYkf[k,

Explain any 4 rules applicable in the absence of partnership deed.

¼vFkOkk½

[¸kkfRk mRIkUUk gksUks ds Pkkj Yk{k.k fYkf[k, A

Explain the causes of creation of Goodwill.

Ikz'Uk 18- Ikzs"k.k Ok fCkØh Eksa Pkkj vaRkj fYkf[k,

Distinguish between consignment and sale. (any 4)

¼vFkOkk½

dPPkk CkhTkd Ok IkDdk CkhTkd Eksa Pkkj vaRkj fYkf[k, A

Distinguish between Normal loss and Abnormal loss. (any 4)
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Ikz'Uk 19- Lka¸kqDRk mIkØEk LEkj.k Ik)fRk Eksa Yks[kk fOkf/k dks LkEkÖkkb¸ks\

Explain memorandum joint venture account method in brief.

¼vFkOkk½

Lka¸kqDRk mIkØEk [kkRks dk Ikzk:Ik Ikw.kZ :Ik Lks CkUkkb¸ks\

Prepare a complete formate of joint venture account.

Ikz'Uk 20- 1 TkUkOkjh 2009 dks Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 20000 :- 10000 :- Ok

5000:- dh IkwaTkh Lks O¸kkIkkj 'kq: fd¸kkA LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vUkqLkkj IkwaTkh Ikj 5

IkzfRk'kRk C¸kkTk fn¸kk Tkkrk gS RkFkk Ukjs'k dks 1000 :-Okkf"kZd OksRkUk fn¸kk TkkRkk gSA

Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 4500 ¸k- 3000 :- Ok 1500 :- dk vkgj.k fd¸kk

fTkLk Ikj C¸kkTk ØEk'k% 200] 150] 75 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZZ Ok"kZ

dk YkkHk gqvkA YkkHkgkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2009 Suresh, Mahesh and Naresh started a business with

a capital of Rs. 20000, Rs. 10000 and Rs. 5000 respectively. According

to partnership deed interest on capital is given at the rate of 5% and

Naresh is given as annual salary of Rs. 1000. Suresh, Mahesh and Naresh

withdraw Rs. 4500, Rs. 3000 and Rs. 1500 respectively on which inter-

est charged was Rs. 200, Rs. 150 and Rs. 75. Before this adjustment

profit of the year was Rs. 7475. Prepare profit & loss appropriation a/c.

¼vFkOkk½

A, B, C ,d dEkZ ds LkkÖksnkjh gS Tkks YkkHk gkfUk CkjkCkj vUkqIkkRk Eksa CkkaVRks gSaA

mUkdh IkwaTkh ØEk'k% 50000 ] 40000 Ok 30000 :-gSA IkwaTkh Ikj 5 IkzfRk'kRk C¸kkTk

fn¸kk TkkRkk gS RkFkk vUkkgj.k Ikj 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks C¸kkTk YkXkk¸kk TkRkk

gSA LkkÖksnkjksa ds vkgj.k ØEk'k% 4000 :- 3000 :- Ok 3000 :- gS ftl ij C;kt

Øe'k% 300, 200 o 100 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZ 2009 dk YkkHk

40000 :- gSA YkkHk gkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

A, B and C are partners in a firm who shares profit and loss equally.
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Their capital was Rs. 50000, Rs. 40000 and Rs. 30000 respectively.

Interest as capital is charged at 5% and interest on drawings in given @

of 6% p.a. The drawings of partners are Rs. 4000, Rs. 3000 and Rs.

3000 respectively on which interest charged was Rs. 300, 200 and Rs.

100. Before this adjustment profit for 2009 was Rs. 40000. Prepare

profit and loss appropriation a/c.

Ikz'Uk 21- jk¸kIkqj ds Ukjs'k RkFkk UkkXkIkqj ds Lkqjs'k Uks Lka¸kqDRk mIkØEk ds vURkXkZRk LkaRkjksa dks

CksPkUks ds fYk, ,d Lka¸kqDRk mIkØEk Eksa IkzOks'k fd¸kk] RkFkk YkkHkgkfUk 2%1 ds vUkqIkkRk

Eksa CkkaVUks ds fYk, LkgEkRk gq, & Ukjs'k Uks 240000:- dk LkaRkjk [kjhnk vkSj

IkfjOkgUk] IkSfdaXk Ok CkhEkk dk 40000 :-Pkqdk¸ksA Lkqjs'k Uks 350000 :- dk LkaRkjk

[kjhnk vkSj IkfjOkgUk Ok IkSfdaXk ds 500000 :- O¸k¸k fd¸ks LkHkh LkaRkjs dks Ukjs'k Uks

900000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk fOkØ¸k LkaCka/kh 25000 :- O¸k¸k dk HkqXkRkkUk fd¸kk A

Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Naresh of Raipur and Suresh of Nagpur entered a joint venture for sell-

ing manager and agreed to share profit and loss in the ratio of 2 : 1 -

Naresh purchased oranges of Rs. 240000 and paid Rs. 40000 for trans-

portation, packing and insurance.

All the oranges were sold by Naresh for Rs. 900000 and paid expenses

related to selling i.e. Rs. 25000. He recieves 5% commission.

Show jurnal entries in the books of Naresh.

¼vFkOkk½

Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Suresh Journal entries in the books of Suresh.

Ikz'Uk 22- ,d fYkfEkVsM daIkUkh Uks 1 TkUkOkjh 2005 dks 50000:- dk ,d Lka̧ ka«k Ø¸k dhA 1

daIkUkh Uks 1 TkqYkkbZ 2005 dks 25000:- dk ,d vkSj Lka̧ ka«k [kjhnkA daIkUkh Uks 1
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TkUkOkjh dks 2005 dks Ø¸k dh XkbZ Ek'khUk vIkzPkfYkRk gks TkkUks ds dkj.k 1 TkqYkkbZ

2007 dks 20000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk mLkh fIkUk 40000 :-Eksa ,d Uk¸kk ¸ka«k Ø¸k

fd¸kk Xk¸kkA ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkkRks gq, 2007 Rkd

dk Lka̧ ka«k [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2005 a limited company purchased a machine for Rs.

50000. On 1st July 2005 another machine was purchased for Rs. 25000.

The machine which was purchased on 1st January 2005 become obso-

lete and it was sold on 1st July 2007 for Rs. 20000 and a new machine

was purchased for Rs. 40000 on same date. Prepare machinery account

for 2007 charging depreciation @10% per annum by diminishing bal-

ance method.

¼vFkOkk½

,d dEiuh us 1 tu-] 1997 dks 90000 #- esa Iyk.V ,oa e'khusa [kjhnhaA 30 twu]

1997 dks ,d vfrfjDr Iyk.V o e'khu 10000 # esa [kjhnhA 31 fnlEcj] 1997

dks Iyk.V o e'khujh dk ,d Hkkx tks 2100 #- esa csp fn;k ftldh ykxr 1

tuojh] 1997 dks 2000 #- FkhA 10 izfr'kr okf"kZd LFkk;h fdLr i)fr ls gzkl

viysf[kr dhft, rFkk o"kZ 1997 dk e'khu [kkrk cukb;sA

A company purchaed a plant and machinery for Rs. 90000 as 1st Janu-

ary 1997. On June 30, 1997 as additinal plant and machinery was

purchaseed for Rs. 10000 on 31st December 1997 a part of the plant

and machinery was sold for Rs. 2100 which was casting Rs. 2000 on 1st

January 1997. Charge depreciation @10% on Fixed instalment method

and show the machineryh account for the year 1997.

Ikz'Uk 23- CkECkbZ ds fd'kksj Uks jkaPkh ds Oksnh dks 40000 :- EkwY¸k dk EkkYk Ikzsf"kRk fd¸kk RkFkk

mLkLks HksTkUks Eksa dqYk 2500 :- O¸k¸k fd¸ks A Oksnh dks 5 IkzfRk'kRk Lkk/kkj.k dEkh'kUk
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fn¸kk TkkRkk gSA Oksnh Lks fOkØ¸k fOkOkj.k IkzkIRk gqvk fTkLkEksa ¾ EkkYk 65000 :- Ukdn

CksPkUks dh LkwPkUkk nh RkFkk XkkMh HkkMk 1000 :- CkhEkk 500 :- RkFkk fOkØ¸k O¸k¸k 200

:- fd¸kkA Ikzs"kd dh IkqLRkdksa Eksa Ikzs"k.k [kkRkk CkUkkb¸ks\

Kishore of Bombay sent to Bedi of Ranchi goods of Rs. 40000 on

consignment and incurred an expenditure of Rs. 2500 for sending it.

Bedi is entitled to get an ordinary commission of 5%. Account sale was

recieved from Bedi in which inormation about sale of ¾th goods for Rs.

65000 is mentioned and paid carriage of Rs. 1000, Insurance of Rs. 500

and selling expenses of Rs. 200. Prepare consignemnt account in the

booka of consigner.

¼vFkOkk½

fCkgkj ds Ukjs'k Uks jk¸kIkqj ds Xk.ks'k dks 100 IksVh Pkk¸k ds 1600 :- Eksa IkzfRk IksVh

ds fgLkkCk Lks HksTkk Ok 1020 :- [kPkZ fd¸kkA EkkYk jk¸kIkqj Ikgq¡PkUks Ikj Xk.ks'k Uks 520

:- mRkjkbZ ,Oka XkkMh HkkMk fn¸kkA Xk.ks'k Uks 80 IksVh 2000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks

CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :-O¸k¸k fd¸kkA

,TksUV dks 8 IkzfRk'kRk dEkh'kUk nş k gSA ,TksUV Uks O¸k¸k Ok dEkh'kUk dkVdj 'ks"k

jkf'k dk MªkIV HksTk fn¸kkA Ikzs"k.k [kkRkk Ok Ikzs"k.kh dk [kkRkk CkUkkb¸ks\

Naresh of Bihar sent 100 boxes of Tea at a cost of Rs. 1600 per box to

Ganesh of Raipur and paid as expense of Rs. 1020 on reaching the

goods in Raipur Ganesh paid Rs. 520 for unloading and carriage. Ganesh

sold 80 boxes at the cost of Rs. 2000 per box and paid an expense of

Rs. 3000. 8% comission is payable to agent. After deducting expenses

and commission agent has sent the draft of remaining amount. Prepare

consignment a/c.

Ikz'Uk 24- ^v*] ^c*] ^l* ,d O;kikj ds lk>snkj gSa vkSj 3 % 2 % 1 ds vuqikr esa ykHk ckaVrs

gSaA 30 twu 1997 dks mudk fpV~Bk fuEu izdkj ls Fkk &
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nkf;Ro jkf'k lEifRr;ka jkf'k

#- #-

mRre.kZ 1600 jksdM+ 600

vkjf{kr fuf/k 6000 cSad esa jksdM+ 1000

iwath ys[kk & v/ke.kZ 9000

^v* 10000 Lda/k 7000

^c* 10000 e'khujh 6000

^l* 10000 Hkou 14000

30000

37600 37600

mDr frfFk ij ^l* O;kikj ls vodk'k xzg.k djrk gSA lEifRr;ksa ds ewY; fuEu

izdkj fuf'pr djrs gS &

1- 5 izfr'kr lafnX/k _.k vkj{k.k djsa]

2- LdU/k ij 5 izfr'kr vkSj e'khujh ij 10 izfr'kr voewY;u gks

3- Hkou dk Lora= ewY;kadu 15]100 # gqvkA

mi;qZDr fooj.k ls ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk ,oa lk>snkjksa dh iwath [kkrk

cukb;sA

A, B and C are partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2 : 1 on

30th June 1997. The balance sheet of the firm was as follows -

Liabilities Amounts Assets Amounts

Rs. Rs.

Creditors 1600 Cash 600

General Reserve 6000 Cash at bank 1000

Capital A/c. debtors 9000

"A" 10000 stock 7000

"B" 10000 machinery 6000

"C" 10000 buildings 14000

30000

37600 37600
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On the above date 'C' retires from the busines. The assets were valued

as follows -

1. A reserve of 5% is to be created for bad debts.

2. Depreciation of 5% and 10% is to be charged on stock and machinery

respectively.

3. Buildings is to be valued at Rs. 15100.

For the above information prepare partner's capital account and profit

& loss adjustment a/c.

¼vFkOkk½

clUr ,oa fo".kq ,d QeZ esa lk>snkj gSaA 1 tuojh 1997 dks mudh iwath Øe'k%

25000 vkSj 20000 #- FkhA mUgsa iwath ij 8 izfr'kr izfro"kZ dh nj ls C;kt fn;k

tkrk gS rFkk muds vkgj.kksa ij 12 izfr'kr C;kt yxk;k tkrk gSA clUr us 1

tqykbZ 1997 dks 10000 #- QeZ dks _.k ds :i esa fn,A fo".kq 5000 #- osru dk

vf/kdkjh gSA muds vkgj.kksa ij C;kt Øe'k% 600 #- o 500 # yxk;k x;kA 31

fnlacj 1997 dks lekIr o"kZ dk ykHk mi;ZDr lek;kstu ds iwoZ 25000 #- FkkA

1997 dk ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk cukb;sA

Basant and Vishnu are partners in a firm whose capital on 1st January

1997 were Rs. 25000 and Rs. 20000 respectively. They are allowed

interest on capital @8% per annum and interest on drawings is charged

@12% per annum. Basant gave Rs. 10000 to the firm as a loan on 1st

July 1997. Vishnu is entitled to get an annual salary of Rs. 5000. Interest

charged on him drawings were Rs. 600 and Rs. 500 respectively. The

profit for the your ended on 31st December 1997 before making above

adjustments were Rs. 25000. Prepare profit & loss appropriation ac-

count for 1997.

Ikz'Uk 25- jk¸kqIkj ds v:.k vkSj jk¸kXk< ds /kUkLkq[k Uks dIkkLk dh 100 XkkBsa Lka̧ kqDRk mIkØEk

ds Ekk/¸kEk Lks LkEkkUk Lka̧ kqDRk Tkksf[kEk Ikj CkECkbZ ds f'kOkkTkh dks HksaTkUks ds fYk,
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Lka̧ kqDRk mIkØEk IkzkjaHk fd¸kkA v:.k Uks 60 XkkBsa dIkkLk IkzfRk XkkaB 12000 dh nj

Lks HksTkh vkSj 18000 XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds Pkqdk,A /kUk Lkq[k Uks 40 XkkBsa

IkzR¸ksd :- 11000 dh nj Lks HksTkh vkSj XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds : - 1000

Pkqdk¸ksA f'kOkkTkh Uks LkEIk.kZ EkkYk 1500000 :- Eksa CksPk fn¸kk vkSj 10000 O¸k¸k dkV

dj 'ks"k jkf'k v:.k dks HksTk fn¸kkA v:.k dh IkqLRkd Eksa Lka̧ kqDRk LkkgLk [kkLkRkk

CkUkkb¸ksA

Arun of Raipur and Dhansukih of Raigarh started of joint venture to

send 100 cotton bundles to Shivaji of Bombay at equal joint risk. Arun

sent 60 cotton bundles at cost of Rs. 12000 per bundle and paid Rs.

18000 for carriage and other expenses. Dhansukh sent 40 cotton bundles

at a cost of Rs. 11000 per bundle and paid Rs. 10000 for carriage and

other expenses. Shivaji sold the whole goods for Rs. 1500000 and after

deducting Rs. 10000 sent the remaining amount to Arun.

Prepare joint venture a/c in the books of Arun.

¼vFkOkk½

/kUkLkq[k dh IkqLRkd Eksa Lka¸kqDRk LkkgLk [kkRkk CkUkkb¸ksA

Prepare Joint venture a/c in the books of Dhansukh.

Ikz'Uk 26 guqeku Dyc dk izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk 31 fnlEcj 2004 dks fuEu izdkj gS&

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

jksdM+ 'ks"k 2400 miLdj 1600

pUnk 3420 fdjk;k&dj 1370

vkthou lnL;rk 'kqYd 500 osru&etnqjh 1100

izos'k 'kqYd 2480 lkekU; O;; 1080

fofu;ksx ij C;kt 38 jksdM+ 'ks"k 3688

8838 8838
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lek;kstu & ¼1½ izos'k 'kqYd vkxexr ekfu,A ¼2½ vkthou lnL;rk 'kqYd dk

iath;u djuk gSA  ¼3½ QuhZpj ij 10 izfr'kr gkzl yxrk gSA  ¼4½  400 #-

lkekU; O;; ds vnRr gSA vk; O;; [kkrk cukb;sA

Hanuman club has a Receipts & Payments Account as on 31st Dec.

2004 as follows-

Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash Balance 2400 Furniture 1600

Subscription 3420 Rent tax 1370

Life member fee 500 Wages-Salary 1100

Entry fees 2480 Gen. Exp. 1080

Int. on Investment 38 Cash Balance 3688

8838 8838

Adjustment - (1) Entry fees presume income basis, (2) Life membership

fee to be registered. (3) 10% depreciation charged on furniture, (4) Gen-

eral Exp. unpaid Rs. 400.

Prepare Income and Expenditure account.

¼vFkOkk½

LVkj fEk'kUk gkfLIkVYk dk fUkEUkkafdRk LkwPkUkkvksa ds vk/kkj Ikj 31 fnLk- 2004 dks

LkEkkIRk Ok"kZ dk vk¸k O¸k¸k [kkRkk CkUkkb¸ksA

IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRkk

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

gLRkLFk jksd 7130 nOkkb¸kk¡ Ø¸k 30790

Okkf"kZd 'kqYd 47996 MkDVjksa dk EkkUknş k   9000

nkUk 145500 OksRkUk 27500
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fOkfUk¸kksXkksa Ikj C¸kkTk     700 Yk?kq O¸k¸k  461

PkSfjVh 'kks Lks IkzkIRk 10450 mIkdj.k 15000

PkSfjVh 'kks Ikj O¸k¸k     750

gLrLFk jksd 3775

67076 67076

vU¸k LkwPkUkk 1&1&04 31&12&2004

1- nOkkb¸kksa dk LVkYk 8810 9740

2- HkOkUk YkkXkRk & vOk{k¸k.k 40000 38000

The Reciepts-payment account of star mission hospital for the year end-

ing 31st December 2004 is given below. From it prepare income and

expenditure a/c.

 Receipt-payment a/c.

Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash in hand 7130 purchase of medicine 30790

Annual fees 47996 Honoranum of Doctor   9000

Donation 145500 Salary 27500

intrest on investment     700 pitty expenses  461

Received from charity 10450 instrument 15000

show charity show     750

cash in hand 3775

67076 67076

Other information 01.01.04 31.12.04

1. Stock of medicines 8810 9740

2. Building (cost-depreciation) 40000 38000

Ikz'Uk 27 ,d dEIkUkh Uks nwljh dEiuh ls 99000 ds iqLrd ewY; dh lEifRr;ka Ø; dhA ;g

lgefr gqbZ dh 100 #- okys 11 izfr'kr _.ki=ksa ds fuxZeu }kjk Ø; ewY; dk
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Hkqxrku fd;k tk;sxkA ;g ekurs gq, fd _.ki= ¼1½ leewY; ij] ¼2½ 10 izfr'kr

dVkSrh ij] ¼3½ 10 izfr'kr izhfe;e ij fuxZfer fd;s x;s gSA vko';d izth

izfof"V;ka dhft,A

A company purchased assets of the book value of Rs. 99000 from

another company. It was agreed that the purchase consideration be paid

by issuing 11% debentures of Rs. 100 each. Assume debentures have

been issued - (i) at par (ii) at discount of 10% and (iii) At a premium of

10%. Give necessary journal action.

¼vFkOkk½

,d dEIkUkh Uks 10000 va'k 100 :- OkkYks 5 izfr'kr IkzhfEk¸kEk Ikj fUkXkZfEkRk fd¸kk

jkf'k bLk Ikzdkj  nş k gSA & vkOksnUk Ikj 20 :- vkCkaVUk Ikj 40 :- IkzFkEk ¸kkPkUkk

Ikj 20 :- ,Oka 'ks"k vafRkEk ¸kkPkUkk Ikj LkHkh jkf'k ¸kFkk LkEk¸k IkzkIRk gks XkbZ dEIkUkh

dh IkqLRkdksa Eksa IkaTkh IkzfOkf"V dhfTk, A

A company issued 10000 shares of Rs. 100 each at a premium of 5%,

Amount payble is as follows - on application Rs. 20, on allotment Rs.

40, on first call Rs. 20 and balance on final call. All amounts were duly

recieved on time. Pass journal entries in the books of company
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lsEiy mRrj lsV&ch

mRrj 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- ¼n½ LFkk¸kh LkaIkfÙk Ikj A

2- ¼c½ LkEIkfÙk dk vIkzPkYkUk

3- ¼c½ YkkHk gkfUk [kkRkk

4- ¼c½ 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd

5- ¼l½ 50

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ djsa%&

1- vo'ks"k ewY; ,oa vuqekfur thou dky

2- vkthou lnL;rk 'kqYd

3- 6 izfr'kr okf"kZd

4- jf{kr ;k cU/kd _.k i=

5- 51 izfr'kr

mRrj 2- izs"k.kh] izs"kd ds vkns'kkuqlkj izkIr eky dk foØ; udn ,oa m/kkj nksuksa izdkj ls

dj ldrk gS fdUrq tc izs"kd m/kkj foØ; ds olwyh dh ftEesnkjh izs"k.kh ij

yknuk pkgrk gS rks mls lk/kkj.k deh'ku ds vfrfjDr ,d vkSj deh'ku fn;k

tkrk gS ftls ifj'kks/k deh'ku dgrs gSaA

mRrj 3- tks viuh lsok,a miyC/k djkdj vk; vftZr djrs gSa ,sls O;fDr is'ksoj O;fDr

dgykrs gSaA mnk-& odhy] MkWDVj] izksQslj vkfnA

mRrj 4 tc nks ;k nks ls vf/kd O;fDr] fdlh dk;Z fo'ks"k dks iwjk djus rFkk bldh

ykHk&gkfu dks le>kSrs ds vuqlkj vkil esa ck¡Vus ds mÌs'; ls lger gksrs gSa rks

bl izdkj fy;s x;s lkgl dks gh la;qDr lkgl dgrs gSaA

mRrj 5- chtd ewY; ¾ ykxr ewY; $ 100
× 

  
ykxr eYw ; nj

¾ 
30000 1030000

100
× +   

 = 30000 + 3000  =  Rs. 33000



57
Akash Computer

mRrj 6- ifj'kks/k deh'ku dh x.kuk %&

dqy fcØh  ¾ 80 × 1050  =  Rs. 84000

ifj'kks/k deh'ku dqy fcØh ij Rs. 8000 × 5%

= 84000 × 
5

100

= Rs. 4200

mRrj 7- tks viuh lsok,a miyC/k djkdj vk; vftZr djrs gSa ,sls O;fDr is'ksoj O;fDr

dgykrs gSaA mnk- & odhy] MkWDVj] izksQslj vkfnA

mRrj 8- mRrj ds vk/kkj &

1- ykHkka'k dh nj

2- fuf'pr vk;

3- vafdr ewY;

mRrj 9- pwafd [;kfr dk dksbZ HkkSfrd vfLrRo ugha gksrk ftls u ns[kk tk ldrk gS vkSj

u gh vU; lEifRr;ksa dh rjg Nqvk tk ldrk gS blfy, bls vewrZ laifRr dgk

tkrk gSA

mRrj 10- Subscriptin recurred Rs. 20000

Less outstanding previous year Rs.   2000

Rs. 18000

Add outstanding subscription for current year Rs. 3000

Rs. 21000

Less Adv. Subscriptionfor next year is Rs. 1000. 20000

mRrj 11- varj ds vk/kkj&

1- gSfl;r

2- izfrQy

3- lekiu ij okilh

4- erkf/kdkj
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mRrj 12- (i) Share Capital a/c. Dr 105000

To Share allotment 30000

To share first call 45000

To share forfeited 30000

(Being 1500 shares forfeited due

to non-payment of calls.

mRrj 12- (i) Bank a/c Dr 237500

To Deb. application 237500

(Being 2500 deb. @ Rs. 95 each)

(ii) Deb. application Dr. 237500

Deb. Discount a/c. Dr. 12500

To Debenture a/c. 250000

(Being transferred to capital)

mRrj 14-

1- LFkk;h lEifRr;ksa dh izfrLFkkiuk gsrq

2- gkfu ds mfpr foHkktu gsrq

3- vk;dj esa NwV izkIr djus gsrq

4- O;kikj dk lgh ykHk tkuus gsrq

mRrj 15- Mohan's Share =
1
5

Remaining Share = 1 – 
1
5 = 

4
5

Ram's Share =
4
5 ×

3
5  = 

12
25
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Shyan's Share =
4
5 ×

2
5 =

8
25

Mohan Share =
1
5 ×

5
5 = 

5
25

N.R. = 12 : 8 : 5

mRrj 16- Machinery A/c.

1.1.05 To cash 50000 31.12 By depreciation 5000

,, By Balance c/d 45000

50000 50000

1.1.06 To Balance b/v 45000 31.12 By depreciation 4500

,, By Balance c/d 40500

4500 45000

1.1.07 To Balance b/v 40500 31.12 By depreciation 4050

,, By Balance c/d 36450

40500 40500

1.1.08 To Balnce b/v 36450 30.6 By cash 20000

,, By Depreciation 1823

,, By P&L a/c. 24627

36450 36450

¼vFkOkk½

Machinery A/c.

30.6.05 To cash 40000 31.12 By depreciation 2400

,, By Balance c/d 37600

40000 40000

1.1.06 To Balance b/v 37600 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 32800

37600 37600
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1.1.07 To Balance b/v 32800 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 28000

32800 32800

1.1.08 To Balnce b/v 28000 1.7.08 By cash 12000

,, By Depreciation 2400

,, By P&L a/c. 13600

28000 28000

mRrj 17-

1- iwath ij C;kt

2- ykHk&foHkktu

3- lk>snkj dk ikfjJfed

4- lk>snkj ds _.k ij C;kt

5- vkgj.k ij C;kt

¼vFkOkk½

1- vPNs LFkku ij nwdku gksuk

2- vPNs O;ogkj ds dkj.k

3- 'kq) eky vkSj mfpr ewY; ds dkj.k

4- xzkgdksa dks lqfo/kk,a miyC/k djkus ls

5- fujarj foKkiu

mRrj 18- varj dk vk/kkj

1- LokfeRo

2- tksf[ke

3- lEcU/k

4- ykHk
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5- chtd

6- fcØh

¼vFkOkk½

lkekU; gkfu vlkekU; gkfu

1- izkd`frd dkj.kksa ls gksus okyh 2- vizkd`frd dkj.kksa tSls pksjh]

gkfu lkekU; gkfr dgykrh gS nq?kZVuk ls gksus okyh gkfu

tSls dks;ys dk lw[kuk] isVªksy dk

mM+uk vkfn

2- bldk ys[kk iqLrdksa esa ugha fd;k 2- vlkekU; gkfu dks iqLrdksa esa fy[kk

tkrk gSA tkrk gSA

3- bl gkfu dh jkf'k cgqr gh de 3- ;g gkfu ykHk dks izHkkfor djrh gSA

gksrh gSA

mRrj 19- la;qDr lkgl esa izR;sd lg&lkglh dqN u dqN O;ogkjksa dk lEiknu djrk gh

gSA bl fLFkfr esa ,d lg&lkglh }kjk fd, x, lEiw.kZ O;ogkjksa dh tkudkjh

nwljs lg lkglh dks ugha gksrhA lkgl dk;Z ds iwjk gks tkus ds ckn izR;sd

lkglh nwljs lkglh dks Lo;a }kjk fd, x, O;ogkjksa dh tkudkjh izsf"kr djrk

gSA ijLij tkudkfj;ksa dk vknku&iznku gks tkus ds ckn izR;sd lg&lkgfl;ksa

}kjk izkIr tkudkjh ds vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds

vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds fy, i`Fkd :i ls

Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrk rS;kj fd;k tkrk gSA fof/k vuqlkj lg&lkgfl;ksa

}kjk fuEukuqlkj [kkrs [kksys tkrs gSa &

1- vU; lg&lkgfl;ksa ds lkFk la;qDr lkgl [kkrk

2- Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrkA

¼vFkOkk½
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la;qDr lkgl [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

ykHk ls

iz'kkar   ××

fu'kkar  ×× ×××× ××××

mRrj 20- Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By balance old 7475

To Int. on capital

Suresh 1000 By Int. on Drawing

Mahesh 500 Suresh 200

Naresh 250 1750 Mahesh 150

Narehs 75 425

To Salary - Naresh 1000

Profit 5150

7900 7900

¼vFkOkk½

                      YkkHk gkfUk forj.k [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

iwath ij C;kt 'ks"k yk@x 40000

A 2500 vkgj.k ij C;kt

B 2000 A 3500

C 1500 6000 B 200

C 100 600
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'kq) ykHk 34600

40600 40600

mRrj 21- Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 240000

Ø; [kkrs ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky vkiwfrZ ij½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 40000

jksdM+ [kkrs ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 350000

lqjs'k ls 350000

¼nwljs lg lkglh }kjk Ø; djus ij½

(iv) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 50000

lqjs'k ls 5000

¼nwljs lg lkgh }kjk O;; ds Hkqxrku djus ij½

(v) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 900000

la;qDr [kkrs ls 900000

¼foØ; djus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 25000

jksdM+ [kkrs ls 25000

¼O;; dk Hkqxrku fd;k½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 45000

deh'ku ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(viii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 150000

ykHk [kkrs ls 100000

lqjs'k ls 50000

¼ykHk vkcafVr djus ij½
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¼vFkOkk½

Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fod 240000

ujs'k ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky Ø;½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fod 40000

 ujs'k ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fod 350000

jksdM+ [kkrs ls 350000

¼la;qDr lkgl esa eky Ø; ,oa O;; ds pqdkus ij½

(iv) ujs'k fod 900000

la;qDr lkgl [kkrs ls 900000

¼eky foØ; djus ij½

(v) la;qDr lkgl [kkrk fod 25000

ujs'k ls 25000

¼O;; ds pqdkus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fod 45000

ujs'k ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fod 150000

ykHk [kkrs ls 50000

ujs'k [kkrs ls 100000

¼ykHk vkcafVr djus ij½
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mRrj 22- Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash  a) 50000 31.12 By depreciation

1.7.05 To cash  b) 25000 ,, a)   5000

b)  1250 6250

By Balance c/d 68750

75000 75000

1.1.06 To Balance b/d 68750 31.12 By depreciation

a)   45000 ,, a)   4500

b)  23750 b)  2375 6875

By Balance c/d 61875

68750 68750

1.1.07 To Balance b/d 61875 1.7.07 By cash (a) 20000

a)   40500 ,, By Depreciation 2025

b)  21375 By Pel (loss) 18475

1.7.07 To cash c) 40000 31.12 By Depreciation 2400

,, b)   2138

c)   2000 4138

By Balance c/d 57237

101875 101875

¼vFkOkk½
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Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash 90000 31.12 By cash 2100

(88000+2000) ,, By depreciation

30.6 To cash 10000 a)      200

b)    8800

31.12 To pel (profit) 300 c)       500 9500

By Balance c/d 88700

100300 100300

mRrj 23- Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 40000 By bedi - sale 65000

To cash - exps. 2500

To bidi - exps. By Consignment Stock 11000

Carriage 1000

Insurance 500

S. exp. 200 1700

To bidi - comm. 3250

Profit 28550

76000 76000

Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 40000 ×¼ = 10000

Add consignor prop. exps. = 2500 × ¼ = 625

Add consgnee prop. Dir. exp. = 1500×¼ = 375

11000
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¼vFkOkk½

Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 160000 By bedi - sale 160000

To cash - exps. 1020 By Consignment Stock 32308

To Ganesh - exp.

Carriage 520

Selling 3000

commission 12800

Profit 14968

192308 192308

Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 1600 ×20 = 32000

Add consignor prop. exps. = 1020 × 
20

100 = 204

Add consgnee prop. Dir. exp. = 520 × 
20

100 = 104

32308

mRrj 24-                         Profit and Loss Adj. A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To provision for bad con. 450 By bedi - sale 160000

To stock 350 By Consignment Stock 32308

To machinary 600

By Loss A 150

             B 100

             C 50 300

1400 1400
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Partner's Capital A/c.

 Particular A B C Particular A B C

To Revalnation 150 100 50 By Bal. b/d 10000 10000 10000

By Res. fund 3000 2000 1000

To C/s Loan 10950

To Bal. c/d 12850 11900

13000 12000 11000 13000 12000 11000

¼vFkOkk½

Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By Balance b/d 25000

To Int. on capital By hit on Drawings

Basant 2000 Basant 600

Vishnu 1600 3600 Vishun 500 1100

To int. on Basant loan 300

To vishnu's salary 5000

To Profit 17200

Basant 8600

Vishnu 8600 26100 26100
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mRrj 25- Joint Venture A/c. (Arun's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 720000 By sale 1500000

To cash exps. 18000

To Deshmukh pur. 440000

To Deshmukh exp. 10000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Deshmukh  151000 1500000 1500000

¼vFkOkk½

- Joint Venture A/c. (Deshmukh's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 440000 By sale 1500000

To cash exps. 10000

To Deshmukh pur. 720000

To Deshmukh exp. 18000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Arun  151000 1500000 1500000
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mRrj 26 Hanuman Club

INcome and Expenditure A/c. on 31.12.2004

Expenditure Amt. Income Amt.

To rent and tax 1370 By Subscription 3420

To salary and wages 1100 By Entry fee 2480

To Gen. exp. 1080 By int. on investment 38

     Add O/s. 400 1480

To Dep. on furniture 160

To Surplus 1828

5938 5938

¼vFkOkk½

Income and Expenditure A/c.

(for the year ended 31.12.2004)

Expenditure Amt. Income Amt.

To op. medicine 8810 By annual subs. 47996

     Add purchase 30590 By donation 14500

39400 By int. on investiment 7000

    Less clos. sta. 9740 29660 By Received from charity 10450

To Honaravium 9000

To salary 27500

To Petty exps. 461

To Exps. of charity 750

To Depreciation 2000

To Surplus 10575

79946 79946
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mRrj 27

• Asset A/c. Dr 99000
To vendor A/c. 99000

(Being asset purchases)

(i) Vendor's A/c. Dr 99000
To 11% debenture a/c. 99000

(Being  990 deb. @ Rs. 100 each
issued)

(ii) Vendor's A/c. Dr 99000
Discount on Debenture Dr 11000

To 11% debenture A/c 110000
(Being 1100 debenture of Rs. 100
each issued as 10% discount)

(iii) Vendor's A/c. Dr. 99000
To 11% debenture a/c. 90000
To 11% deb. premium 9000

(Being 900 debentures of Rs. 100
each at 10% premium)

¼vFkOkk½

(i) Bank a/c. Dr. 200000
To share application 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20
received)

(ii) Share application a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 40
received)
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(iii) Bank a/c. Dr. 400000
To share allotment 400000

(Being 10000 shares @Rs. 40
received)

Share allotment a/c Dr. 400000
To share capital 350000
To Share premium 50000

(Being transfered to capital)

(iv) Share first call a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20 dues)

(v) Bank a/c. Dr. 200000
To share first call 200000

(Being  the amount received)

(vi) Share second and final call Dr. 250000
To share capital 250000

(Being 10000 shares @ Rs. 25 each )

(vii) Bank a/c. Dr. 250000
To share second and final call 25000

(Being the amount received)
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gk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kkgk;j lsds.Mjh Ldwy lVhZfQdsV ijh{kk
Higher Secondary School Certificate Examination

lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=lsEiy&iz'u i=
SAMPLE PAPER

fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %&fo"k; %& (Subject) - cgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZcgh[kkrk ,oa ys[kkdeZ le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk le; 3 ?k.Vk (Time- 3 Hrs)
d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %&d{kk %& (Class) - 12oha12oha12oha12oha12oha iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 iw.kkZad 100 (M.M.)

Set - C

(Instruction)     & ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½& ¼funsZ’k½
1- lHkh iz'u gy djuk vfuok;Z gS A

Attempt all the Question
2- iz'u Øekad 01 esa 10 vad fu/kkZfjr gS A nks dky[k.M gS A [k.M ^^v** esa 05

cgqfodYih; iz'u rFkk [k.M ^^c** esa 05 fjDr LFkkuksa dh iwfrZ vFkok mfpr

laca/k tksfM, A izR;sd iz'u ds fy, 1 vad vkcafVr gS A

Q. No. 01 Carries 10 Marks. There are two sub-section, Section A is
Multiple choice carries 05 marks and section B is fill in the blanks or
match the column carries 05 marks.

3- iz'u Øekad 02 ls iz'u Øekad 09 rd vfr y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u

ij 02 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 30 'kCn A

Q. No. 2 to 09 are very short answer type question & it carries 02 marks
each. Word limit is maximum 30.

4- iz'u Øekad 10 ls iz'u Øekad 15 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u ij 03

vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre 'kCn lhek 50 'kCn A

Q. No. 10 to 15 are short answer type question & it carries 03 marks
each. Word limit is maximum 50.

5- iz'u Øekad 16 ls iz'u Øekad 21 rd y?kqmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 04 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 75 'kCn A

Q. No. 16 to 21 are short answer type question & it carries 04 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 75.
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6- iz'u Øekad 22 ls iz'u Øekad 25 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 05 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 100 'kCn A

Q. No. 22 to 25 are long answer type question & it carries 05 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 100.

7- iz'u Øekad 26 ls iz'u Øekad 27 rd nh?kZmRrjh; iz'u gS A izR;sd iz'u esa

vkarfjd fodYi gS vkSj izR;sd iz'u ij 06 vad vkcafVr gS A mRrj dh vf/kdre

'kCn lhek 150 'kCn A

Q. No. 26 to 27 are long answer type question & it carries 06 marks
each. Each question has internal choice. Word limit is maximum 150.
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Ikz'Uk 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- LkaIkfÙk Ikj EkwY¸k âkkLk YkXkkUks Ikj vafRkEk [kkRks Eksa &

¼v½ YkkHk Ck<Rkk gS ¼c½ YkkHk ?kVRkk gSA

¼l½ YkkHk fLFkj jgRkk gSA ¼n½ bUkEksa Lks dksbZ UkghaA

2- ØEkkXkRk âkkLk Ik)fRk Eksa IkzfRk Ok"kZ &

¼v½ ?kVRks TkkRkk gSA ¼c½ Ck<Rks TkkRkk gSA

¼l½ fLFkj jgRkk gSA ¼n½ bUkEksa Lks dksbZ Ukgha A

3- XkSj O¸kkIkkfjd LkaLFkk Eksa LkaIkfÙk dk Yks[kk Ukgha gksRkk&

¼v½ IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRks Eksa ¼c½ vk¸k&O¸k¸k [kkRks Eksa

¼l½ IkzkjafHkd fPkëk Eksa ¼n½ vafRkEk fPkëk EksaA

4- O¸kfDRk fOk'ks"k dh [¸kkfRk dks dgRks gSa&

¼v½ fCkYyh ds LOkHkkOk ¼c½ dqRRks dk LOkHkkOk

¼l½ Pkwgs dk LOkHkkOk ¼n½ mIkjksDRk LkHkh A

5- va'kksa ds vaRkXkZRk fUkXkZEkUk fd¸kk Tkk LkdRkk gS&

¼v½ Ckês Ikj ¼c½ IkzhfEk¸kEk Ikj

¼l½ LkEk EkwY¸k Ikj ¼n½ mIkjksDRk LkHkh Ikj

Que 1 (A) Choose the correct alternative -

(i) What is the effect on final accounts when depreciatin is charged on

assets-

(a) Profit increases (b) Profit decreases

(c) Profit remains stable (d) none of the above

(ii) The diminishing balance method every year the amount of depreciatin

charged -

(a) decreases (b) increases

(c) remain stable (d) none of the above

(iii) In non trading concerns assets are not entered to -
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(a) receipt and payments a/c (b) income and expenditure a/c

(c) opening balance sheet (d) closing balance sheet.

(iv) The nature of goodwill is of -

(a) cat goodwill (b) dog goodwill

(c) rat goodwill (d) all of the above

(v) Shares are issued at -

(a) discount (b) premium

(c) par (d) all the above.

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ  djsaA

1- LkaIkfÙk dk dk¸kZdkYk YkaCkk gksUks Ikj âkkLk dh nj &&&&&&&&&jgRkk gSA

2- [¸kkfRk &&&&&&&'kq) LkaIkfÙk fOkf/k dk Lkw«k gSA

3- ,sLks va'k fTkLk Ikj fUkÇ'PkRk IkzfRk'kRk ds vk/kkj Ikj YkkHkka'k fn¸kk TkkRkk gS mLks

&&&&&&&&&va'k dgRks gSaA

4- va'kksa dks vf/kdRkEk &&&&&&&&&IkzfRk'kRk Ckês Ikj fUkXkZEkUk fd¸kk Tkk LkdRkk

gSA

5- XkSj O¸kkIkkfjd LkaLFkk Eksa MkDVj ] baTkhfUk¸kj vkfn dks &&&&&&O¸kfDRk dh Js.kh

Eksa YksRks gSaA

(B) Fill in the blanks -

(i) If the life of asset is more than rate of depreciation is ................

(ii) Goodwill = ------------ is the formula of ............. method.

(iii) The holder of .............. shares are entitled to a fixed rate of dividend.

(iv) The maximum percentage at which shares can be issued at discount is

................

(v) The To non-trading concerns Doctor, engineer etfc. are kept in the cat-

egory of .................
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Ikz'Uk 2- vf/kHkkOkh dEkh'kUk dk vFkZ fYkf[k,\

Write the meaning of overriding commission.

Ikz'Uk 3- LkEkfIkZRk fUkf/k fdLks dgRks gS\

What is meant by endowment fund?

Ikz'Uk 4- Ikzs"k.k Ikj HksTks Xk¸ks EkkYk dk CkhTkd EkwY¸k 36000 :- gS Tkks YkkXkRk Lks 133 3 %

vf/kd gSA YkkXkRk EkwY¸k dh Xk.kUkk dhfTk,A

The increase price ofthe goods sent on consignment ws Rs. 36000 which

is 133 3 % more than cost price. Findthe cost of goods consigned.

Ikz'Uk 5- Ikzs"k.k Ikj HksTks Xk¸ks EkkYk dk YkkXkRk EkwY¸k 24000 :- gS CkhTkd Eksa ¼ HkkXk vf/kd

YkXkk¸kk TkkRkk gSA CkhTkd EkwY¸k dh Xk.kUkk dhfTk, \

The cost price of the goods sent on consignment is Rs. 24000 which

was chrged ¼ more in invoice. Calculate invoice price.

Ikz'Uk 6- LkEkfIkZRk fUkf/k dks LkEkÖkkb¸ks\

Explain endowment food.

Ikz'Uk 7- LkkÖksnkjh ds fOk?kVUk dks LIk"V dhfTk, \

Explain dissolution of partnership.

Ikz'Uk 8- va/k ,Oka _.kIk«k Eksa LkEkkUkRkk CkRkkb¸ks & ¼dksbZ nks½

Write two similarities between shares and debentures (any 2)

Ikz'Uk 9- Lkg LkkgLkh fdLks dgRks gS\

What is meant by coveaterer's?

Ikz'Uk 10- ?kVRkh fdLRk Ik)fRk ds RkhUk Xkq.k fYkf[k,A

Write three marits of diminishing balance method.

Ikz'Uk 11- v vkSj Ck ,d QEkZ Eksa LkkÖksnkjh gS Tkks YkkHk gkfUk 3 % 2 ds vUkqIkkRk Eksa CkkaVRks gSaA

Lk dks IkzOks'k 1/7 HkkXk ds fYk, fn¸kk Xk¸kkA Lk IkwaTkh ds fYk, 50000 :- ,Oka [¸kkfRk

ds fYk, 25000 :- Ukdn TkkRkk gS IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk,A
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A and B are partners in a firm who shares profit and loss in the ratio 3 : 2.

C was admitted for 1/7 share. C brings Rs. 50000 for capital and Rs.

25000 for goodwill in cash. Pass journal entries.

Ikz'Uk 12- PkkYkw Ok"kZ Eksa LVs'kUkjh dk HkqXkRkkUk 3000 :- fIkNYks Ok"kZ dk vnRk 500 :- ,Oka

vkXkkEkh Ok"kZ gsRkq HkqXkRkkUk 200 :-A PkkYkw Ok"kZ dk LVs'kUkjh vHkh Rkd nsUkk Ckkdh

800 :-A vk¸k O¸k¸k [kkRks Eksa LVs'kUkjh dks n'kkZb¸ksA

Payment of stationery in the current year Rs. 3000, last years outstand-

ing in Rs. 500 and payment for next year is Rs. 200. The current year's

stationery of Rs. 800 is yet to be paid. Show stationery in income and

expenditure a/c.

Ikz'Uk 13- lerk va'k dk dksbZ rhu nks"k fYkf[k,A

Write any three demerits of equity shares.

Ikz'Uk 14- Ekgs'k dks 2000 va'k 10 :- OkkYks vkCkafVRk fd¸ks Uks IkzFkEk ¸kkPkUkk dk 2 ,Oka vafRkEk

¸kkPkUkk dk 3 :- IkzfRk va'k dh nj Lks HkqXkRkkUk Uk dj LkdkA mLkds va'kksa dk gj.k

dj fYk¸kk Xk¸kkA gj.k LkaCka/kh IkzfOkf"V nhfTk, A

Mahesh was alloted 2000 shares of Rs. 10 each. He could not pay Rs.

200 first call and Rs. 3 per share an final call. His shares were forfeited.

Show journal entries related with forfeiter.

Ikz'Uk 15- ,d daIkUkh Uks 10000 va'k 10 :- OkkYks 10 IkzfRk'kRk IkzhfEk¸kEk Ikj fUkXkZEkUk fd¸kkA

LkEIkw.kZ jkf'k vkOksnUk Ikj IkzkIRk gks Xk¸kkA IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, A

A compnay issued 10000 share of Rs. 10 each at a premium of 10%.

Full amount was received in lump-sum alongwith application. Pass jour-

nal entries in the books of the company.

Ikz'Uk 16- ,d QEkZ Uks 01 TkUkOkjh 2005 dks ,d Ek'khUk 50000 :- Eksa Ø¸k fd¸kk Xk¸kkA

ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkk¸kk TkkRkk gSA 30 TkwUk 2008

dks QEkZ Uks ¸kg Ek'khUk 20000 :-Eks aCksPk fn¸kk Xk¸kk A 2008 Rkd dk Ek'khUk [kkRkk
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CkUkkb¸ks\

A firm purchased a machine on 1st January 2005 for Rs. 50000. Depre-

ciation is charged @10% p.a. by reducing balance method on 30th June

2008 firm sold the machine for Rs. 200000. Prepare machinery account

upto year 2008.

¼vFkOkk½

,d daIkUkh Uks ,d Ek'khUk 30 TkwUk  2005 dks 40000 :- Eksa Ø¸k fd¸kkA daIkUkh Uks

bLk Ikj 12 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks LFkkbZ fdLRk Ik)fRk Lks âkLk dkVk Xk¸kkA

¸kg Ek'khUk Uk1 TkqYkkbZ 2008 Eksa Cksdkj gks Xk¸kkA fTkLks 12000 :- Eksa CksPk fn¸kk Xk¸kkA

2008 Rkd dk Ek'khUk CkUkkb¸ks\

A company purchased a machine on 30th June 2005 for Rs. 40000.

Depreciation is charged by fixed instalment method @12% p.a. On 1st

July 2008 the machine become useles and which was sold for Rs. 12000.

Prepare machinery account for three years.

Ikz'Uk 17- LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vHkkOk Eksa YkkXkw gksUks OkkYks dksbZ Pkkj fUk¸kEk fYkf[k,

Explain any 4 rules applicable in the absence of partnership deed.

¼vFkOkk½

[¸kkfRk mRIkUUk gksUks ds Pkkj Yk{k.k fYkf[k, A

Explain the causes of creation of Goodwill.

Ikz'Uk 18- Ikzs"k.k Ok fCkØh Eksa Pkkj vaRkj fYkf[k,

Distinguish between consignment and sale. (any 4)

¼vFkOkk½

dPPkk CkhTkd Ok IkDdk CkhTkd Eksa Pkkj vaRkj fYkf[k, A

Distinguish between Normal loss and Abnormal loss. (any 4)

Ikz'Uk 19- Lka¸kqDRk mIkØEk LEkj.k Ik)fRk Eksa Yks[kk fOkf/k dks LkEkÖkkb¸ks\

Explain memorandum joint venture account method in brief.
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¼vFkOkk½

Lka¸kqDRk mIkØEk [kkRks dk Ikzk:Ik Ikw.kZ :Ik Lks CkUkkb¸ks\

Prepare a complete formate of joint venture account.

Ikz'Uk 20- 1 TkUkOkjh 2009 dks Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 20000 :- 10000 :- Ok

5000:- dh IkwaTkh Lks O¸kkIkkj 'kq: fd¸kkA LkkÖksnkjh LkaYks[k ds vUkqLkkj IkwaTkh Ikj 5

IkzfRk'kRk C¸kkTk fn¸kk Tkkrk gS RkFkk Ukjs'k dks 1000 :-Okkf"kZd OksRkUk fn¸kk TkkRkk gSA

Lkqjs'k] Ekgs'k Ok Ukjs'k Uks ØEk'k% 4500 ¸k- 3000 :- Ok 1500 :- dk vkgj.k fd¸kk

fTkLk Ikj C¸kkTk ØEk'k% 200] 150] 75 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZZ Ok"kZ

dk YkkHk gqvkA YkkHkgkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2009 Suresh, Mahesh and Naresh started a business with

a capital of Rs. 20000, Rs. 10000 and Rs. 5000 respectively. According

to partnership deed interest on capital is given at the rate of 5% and

Naresh is given as annual salary of Rs. 1000. Suresh, Mahesh and Naresh

withdraw Rs. 4500, Rs. 3000 and Rs. 1500 respectively on which inter-

est charged was Rs. 200, Rs. 150 and Rs. 75. Before this adjustment

profit of the year was Rs. 7475. Prepare profit & loss appropriation a/c.

¼vFkOkk½

A, B, C ,d dEkZ ds LkkÖksnkjh gS Tkks YkkHk gkfUk CkjkCkj vUkqIkkRk Eksa CkkaVRks gSaA

mUkdh IkwaTkh ØEk'k% 50000 ] 40000 Ok 30000 :-gSA IkwaTkh Ikj 5 IkzfRk'kRk C¸kkTk

fn¸kk TkkRkk gS RkFkk vUkkgj.k Ikj 6 IkzfRk'kRk Okkf"kZd dh nj Lks C¸kkTk YkXkk¸kk TkRkk

gSA LkkÖksnkjksa ds vkgj.k ØEk'k% 4000 :- 3000 :- Ok 3000 :- gS ftl ij C;kt

Øe'k% 300, 200 o 100 :- gqvkA mIkjksDRk LkEkk¸kksTkUk ds IkwOkZ 2009 dk YkkHk

40000 :- gSA YkkHk gkfUk fUk¸kksTkUk [kkRkk CkUkkb¸ks\

A, B and C are partners in a firm who shares profit and loss equally.

Their capital was Rs. 50000, Rs. 40000 and Rs. 30000 respectively.

Interest as capital is charged at 5% and interest on drawings in given @
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of 6% p.a. The drawings of partners are Rs. 4000, Rs. 3000 and Rs.

3000 respectively on which interest charged was Rs. 300, 200 and Rs.

100. Before this adjustment profit for 2009 was Rs. 40000. Prepare

profit and loss appropriation a/c.

Ikz'Uk 21- jk¸kIkqj ds Ukjs'k RkFkk UkkXkIkqj ds Lkqjs'k Uks Lka¸kqDRk mIkØEk ds vURkXkZRk LkaRkjksa dks

CksPkUks ds fYk, ,d Lka¸kqDRk mIkØEk Eksa IkzOks'k fd¸kk] RkFkk YkkHkgkfUk 2%1 ds vUkqIkkRk

Eksa CkkaVUks ds fYk, LkgEkRk gq, & Ukjs'k Uks 240000:- dk LkaRkjk [kjhnk vkSj

IkfjOkgUk] IkSfdaXk Ok CkhEkk dk 40000 :-Pkqdk¸ksA Lkqjs'k Uks 350000 :- dk LkaRkjk

[kjhnk vkSj IkfjOkgUk Ok IkSfdaXk ds 500000 :- O¸k¸k fd¸ks LkHkh LkaRkjs dks Ukjs'k Uks

900000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk fOkØ¸k LkaCka/kh 25000 :- O¸k¸k dk HkqXkRkkUk fd¸kk A

Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Naresh of Raipur and Suresh of Nagpur entered a joint venture for sell-

ing manager and agreed to share profit and loss in the ratio of 2 : 1 -

Naresh purchased oranges of Rs. 240000 and paid Rs. 40000 for trans-

portation, packing and insurance.

All the oranges were sold by Naresh for Rs. 900000 and paid expenses

related to selling i.e. Rs. 25000. He recieves 5% commission.

Show jurnal entries in the books of Naresh.

¼vFkOkk½

Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh IkzfOkf"V nhfTk, \

Suresh Journal entries in the books of Suresh.

Ikz'Uk 22- ,d fYkfEkVsM daIkUkh Uks 1 TkUkOkjh 2005 dks 50000:- dk ,d Lka̧ ka«k Ø¸k dhA 1

daIkUkh Uks 1 TkqYkkbZ 2005 dks 25000:- dk ,d vkSj Lka̧ ka«k [kjhnkA daIkUkh Uks 1

TkUkOkjh dks 2005 dks Ø¸k dh XkbZ Ek'khUk vIkzPkfYkRk gks TkkUks ds dkj.k 1 TkqYkkbZ

2007 dks 20000 :- Eksa CksPk fn¸kk RkFkk mLkh fIkUk 40000 :-Eksa ,d Uk¸kk ¸ka«k Ø¸k

fd¸kk Xk¸kkA ØEkkXkRk 'ks"k Ik)fRk Lks 10 IkzfRk'kRk Okkf"kZd âkLk YkXkkRks gq, 2007 Rkd
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dk Lka¸ka«k [kkRkk CkUkkb¸ks\

On 1st January 2005 a limited company purchased a machine for Rs.

50000. On 1st July 2005 another machine was purchased for Rs. 25000.

The machine which was purchased on 1st January 2005 become obso-

lete and it was sold on 1st July 2007 for Rs. 20000 and a new machine

was purchased for Rs. 40000 on same date. Prepare machinery account

for 2007 charging depreciation @10% per annum by diminishing bal-

ance method.

¼vFkOkk½

,d dEiuh us 1 tu-] 1997 dks 90000 #- esa Iyk.V ,oa e'khusa [kjhnhaA 30 twu]

1997 dks ,d vfrfjDr Iyk.V o e'khu 10000 # esa [kjhnhA 31 fnlEcj] 1997

dks Iyk.V o e'khujh dk ,d Hkkx tks 2100 #- esa csp fn;k ftldh ykxr 1

tuojh] 1997 dks 2000 #- FkhA 10 izfr'kr okf"kZd LFkk;h fdLr i)fr ls gzkl

viysf[kr dhft, rFkk o"kZ 1997 dk e'khu [kkrk cukb;sA

A company purchaed a plant and machinery for Rs. 90000 as 1st Janu-

ary 1997. On June 30, 1997 as additinal plant and machinery was

purchaseed for Rs. 10000 on 31st December 1997 a part of the plant

and machinery was sold for Rs. 2100 which was casting Rs. 2000 on 1st

January 1997. Charge depreciation @10% on Fixed instalment method

and show the machineryh account for the year 1997.

Ikz'Uk 23- CkECkbZ ds fd'kksj Uks jkaPkh ds Oksnh dks 40000 :- EkwY¸k dk EkkYk Ikzsf"kRk fd¸kk RkFkk

mLkLks HksTkUks Eksa dqYk 2500 :- O¸k¸k fd¸ks A Oksnh dks 5 IkzfRk'kRk Lkk/kkj.k dEkh'kUk

fn¸kk TkkRkk gSA Oksnh Lks fOkØ¸k fOkOkj.k IkzkIRk gqvk fTkLkEksa ¾ EkkYk 65000 :- Ukdn

CksPkUks dh LkwPkUkk nh RkFkk XkkMh HkkMk 1000 :- CkhEkk 500 :- RkFkk fOkØ¸k O¸k¸k 200

:- fd¸kkA Ikzs"kd dh IkqLRkdksa Eksa Ikzs"k.k [kkRkk CkUkkb¸ks\

Kishore of Bombay sent to Bedi of Ranchi goods of Rs. 40000 on
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consignment and incurred an expenditure of Rs. 2500 for sending it.

Bedi is entitled to get an ordinary commission of 5%. Account sale was

recieved from Bedi in which inormation about sale of ¾th goods for Rs.

65000 is mentioned and paid carriage of Rs. 1000, Insurance of Rs. 500

and selling expenses of Rs. 200. Prepare consignemnt account in the

booka of consigner.

¼vFkOkk½

fCkgkj ds Ukjs'k Uks jk¸kIkqj ds Xk.ks'k dks 100 IksVh Pkk¸k ds 1600 :- Eksa IkzfRk IksVh

ds fgLkkCk Lks HksTkk Ok 1020 :- [kPkZ fd¸kkA EkkYk jk¸kIkqj Ikgq¡PkUks Ikj Xk.ks'k Uks 520

:- mRkjkbZ ,Oka XkkMh HkkMk fn¸kkA Xk.ks'k Uks 80 IksVh 2000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks

CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :- IkzfRk IksVh dh nj Lks CksPk fn¸kk ,Oka 3000 :-O¸k¸k fd¸kkA

,TksUV dks 8 IkzfRk'kRk dEkh'kUk nş k gSA ,TksUV Uks O¸k¸k Ok dEkh'kUk dkVdj 'ks"k

jkf'k dk MªkIV HksTk fn¸kkA Ikzs"k.k [kkRkk Ok Ikzs"k.kh dk [kkRkk CkUkkb¸ks\

Naresh of Bihar sent 100 boxes of Tea at a cost of Rs. 1600 per box to

Ganesh of Raipur and paid as expense of Rs. 1020 on reaching the

goods in Raipur Ganesh paid Rs. 520 for unloading and carriage. Ganesh

sold 80 boxes at the cost of Rs. 2000 per box and paid an expense of

Rs. 3000. 8% comission is payable to agent. After deducting expenses

and commission agent has sent the draft of remaining amount. Prepare

consignment a/c.

Ikz'Uk 24- ^v*] ^c*] ^l* ,d O;kikj ds lk>snkj gSa vkSj 3 % 2 % 1 ds vuqikr esa ykHk ckaVrs

gSaA 30 twu 1997 dks mudk fpV~Bk fuEu izdkj ls Fkk &

nkf;Ro jkf'k lEifRr;ka jkf'k

#- #-

mRre.kZ 1600 jksdM+ 600

vkjf{kr fuf/k 6000 cSad esa jksdM+ 1000
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iwath ys[kk & v/ke.kZ 9000

^v* 10000 Lda/k 7000

^c* 10000 e'khujh 6000

^l* 10000 Hkou 14000

30000

37600 37600

mDr frfFk ij ^l* O;kikj ls vodk'k xzg.k djrk gSA lEifRr;ksa ds ewY; fuEu

izdkj fuf'pr djrs gS &

1- 5 izfr'kr lafnX/k _.k vkj{k.k djsa]

2- LdU/k ij 5 izfr'kr vkSj e'khujh ij 10 izfr'kr voewY;u gks

3- Hkou dk Lora= ewY;kadu 15]100 # gqvkA

mi;qZDr fooj.k ls ykHk&gkfu lek;kstu [kkrk ,oa lk>snkjksa dh iwath [kkrk

cukb;sA

A, B and C are partners in a firm sharing profits in the ratio of 3 : 2 : 1 on

30th June 1997. The balance sheet of the firm was as follows -

Liabilities Amounts Assets Amounts

Rs. Rs.

Creditors 1600 Cash 600

General Reserve 6000 Cash at bank 1000

Capital A/c. debtors 9000

"A" 10000 stock 7000

"B" 10000 machinery 6000

"C" 10000 buildings 14000

30000

37600 37600

On the above date 'C' retires from the busines. The assets were valued
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as follows -

1. A reserve of 5% is to be created for bad debts.

2. Depreciation of 5% and 10% is to be charged on stock and machinery

respectively.

3. Buildings is to be valued at Rs. 15100.

For the above information prepare partner's capital account and profit

& loss adjustment a/c.

¼vFkOkk½

clUr ,oa fo".kq ,d QeZ esa lk>snkj gSaA 1 tuojh 1997 dks mudh iwath Øe'k%

25000 vkSj 20000 #- FkhA mUgsa iwath ij 8 izfr'kr izfro"kZ dh nj ls C;kt fn;k

tkrk gS rFkk muds vkgj.kksa ij 12 izfr'kr C;kt yxk;k tkrk gSA clUr us 1

tqykbZ 1997 dks 10000 #- QeZ dks _.k ds :i esa fn,A fo".kq 5000 #- osru dk

vf/kdkjh gSA muds vkgj.kksa ij C;kt Øe'k% 600 #- o 500 # yxk;k x;kA 31

fnlacj 1997 dks lekIr o"kZ dk ykHk mi;ZDr lek;kstu ds iwoZ 25000 #- FkkA

1997 dk ykHk&gkfu fu;kstu [kkrk cukb;sA

Basant and Vishnu are partners in a firm whose capital on 1st January

1997 were Rs. 25000 and Rs. 20000 respectively. They are allowed

interest on capital @8% per annum and interest on drawings is charged

@12% per annum. Basant gave Rs. 10000 to the firm as a loan on 1st

July 1997. Vishnu is entitled to get an annual salary of Rs. 5000. Interest

charged on him drawings were Rs. 600 and Rs. 500 respectively. The

profit for the your ended on 31st December 1997 before making above

adjustments were Rs. 25000. Prepare profit & loss appropriation ac-

count for 1997.

Ikz'Uk 25- jk¸kqIkj ds v:.k vkSj jk¸kXk< ds /kUkLkq[k Uks dIkkLk dh 100 XkkBsa Lka̧ kqDRk mIkØEk

ds Ekk/¸kEk Lks LkEkkUk Lka̧ kqDRk Tkksf[kEk Ikj CkECkbZ ds f'kOkkTkh dks HksaTkUks ds fYk,
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Lka̧ kqDRk mIkØEk IkzkjaHk fd¸kkA v:.k Uks 60 XkkBsa dIkkLk IkzfRk XkkaB 12000 dh nj

Lks HksTkh vkSj 18000 XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds Pkqdk,A /kUk Lkq[k Uks 40 XkkBsa

IkzR¸ksd :- 11000 dh nj Lks HksTkh vkSj XkkMh HkkMk Ok vU¸k O¸k¸k ds : - 1000

Pkqdk¸ksA f'kOkkTkh Uks LkEIk.kZ EkkYk 1500000 :- Eksa CksPk fn¸kk vkSj 10000 O¸k¸k dkV

dj 'ks"k jkf'k v:.k dks HksTk fn¸kkA v:.k dh IkqLRkd Eksa Lka̧ kqDRk LkkgLk [kkLkRkk

CkUkkb¸ksA

Arun of Raipur and Dhansukih of Raigarh started of joint venture to

send 100 cotton bundles to Shivaji of Bombay at equal joint risk. Arun

sent 60 cotton bundles at cost of Rs. 12000 per bundle and paid Rs.

18000 for carriage and other expenses. Dhansukh sent 40 cotton bundles

at a cost of Rs. 11000 per bundle and paid Rs. 10000 for carriage and

other expenses. Shivaji sold the whole goods for Rs. 1500000 and after

deducting Rs. 10000 sent the remaining amount to Arun.

Prepare joint venture a/c in the books of Arun.

¼vFkOkk½

/kUkLkq[k dh IkqLRkd Eksa Lka¸kqDRk LkkgLk [kkRkk CkUkkb¸ksA

Prepare Joint venture a/c in the books of Dhansukh.

Ikz'Uk 26 guqeku Dyc dk izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrk 31 fnlEcj 2004 dks fuEu izdkj gS&

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

jksdM+ 'ks"k 2400 miLdj 1600

pUnk 3420 fdjk;k&dj 1370

vkthou lnL;rk 'kqYd 500 osru&etnqjh 1100

izos'k 'kqYd 2480 lkekU; O;; 1080

fofu;ksx ij C;kt 38 jksdM+ 'ks"k 3688

8838 8838
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lek;kstu & ¼1½ izos'k 'kqYd vkxexr ekfu,A ¼2½ vkthou lnL;rk 'kqYd dk

iath;u djuk gSA  ¼3½ QuhZpj ij 10 izfr'kr gkzl yxrk gSA  ¼4½  400 #-

lkekU; O;; ds vnRr gSA vk; O;; [kkrk cukb;sA

Hanuman club has a Receipts & Payments Account as on 31st Dec.

2004 as follows-

Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash Balance 2400 Furniture 1600

Subscription 3420 Rent tax 1370

Life member fee 500 Wages-Salary 1100

Entry fees 2480 Gen. Exp. 1080

Int. on Investment 38 Cash Balance 3688

8838 8838

Adjustment - (1) Entry fees presume income basis, (2) Life membership

fee to be registered. (3) 10% depreciation charged on furniture, (4) Gen-

eral Exp. unpaid Rs. 400.

Prepare Income and Expenditure account.

¼vFkOkk½

LVkj fEk'kUk gkfLIkVYk dk fUkEUkkafdRk LkwPkUkkvksa ds vk/kkj Ikj 31 fnLk- 2004 dks

LkEkkIRk Ok"kZ dk vk¸k O¸k¸k [kkRkk CkUkkb¸ksA

IkzkfIRk HkqXkRkkUk [kkRkk

izkfIr;ka jkf'k Hkqxrku jkf'k

#- #-

gLRkLFk jksd 7130 nOkkb¸kk¡ Ø¸k 30790

Okkf"kZd 'kqYd 47996 MkDVjksa dk EkkUknş k   9000

nkUk 145500 OksRkUk 27500
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fOkfUk¸kksXkksa Ikj C¸kkTk     700 Yk?kq O¸k¸k  461

PkSfjVh 'kks Lks IkzkIRk 10450 mIkdj.k 15000

PkSfjVh 'kks Ikj O¸k¸k     750

gLrLFk jksd 3775

67076 67076

vU¸k LkwPkUkk 1&1&04 31&12&2004

1- nOkkb¸kksa dk LVkYk 8810 9740

2- HkOkUk YkkXkRk & vOk{k¸k.k 40000 38000

The Reciepts-payment account of star mission hospital for the year end-

ing 31st December 2004 is given below. From it prepare income and

expenditure a/c.

 Receipt-payment a/c.

Receipts Amt. Payments Amt.

Rs. Rs.

Cash in hand 7130 purchase of medicine 30790

Annual fees 47996 Honoranum of Doctor   9000

Donation 145500 Salary 27500

intrest on investment     700 pitty expenses  461

Received from charity 10450 instrument 15000

show charity show     750

cash in hand 3775

67076 67076

Other information 01.01.04 31.12.04

1. Stock of medicines 8810 9740

2. Building (cost-depreciation) 40000 38000

Ikz'Uk 27 ,d dEIkUkh Uks nwljh dEiuh ls 99000 ds iqLrd ewY; dh lEifRr;ka Ø; dhA ;g
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lgefr gqbZ dh 100 #- okys 11 izfr'kr _.ki=ksa ds fuxZeu }kjk Ø; ewY; dk

Hkqxrku fd;k tk;sxkA ;g ekurs gq, fd _.ki= ¼1½ leewY; ij] ¼2½ 10 izfr'kr

dVkSrh ij] ¼3½ 10 izfr'kr izhfe;e ij fuxZfer fd;s x;s gSA vko';d izth

izfof"V;ka dhft,A

A company purchased assets of the book value of Rs. 99000 from

another company. It was agreed that the purchase consideration be paid

by issuing 11% debentures of Rs. 100 each. Assume debentures have

been issued - (i) at par (ii) at discount of 10% and (iii) At a premium of

10%. Give necessary journal action.

¼vFkOkk½

,d dEIkUkh Uks 10000 va'k 100 :- OkkYks 5 izfr'kr IkzhfEk¸kEk Ikj fUkXkZfEkRk fd¸kk

jkf'k bLk Ikzdkj  nş k gSA & vkOksnUk Ikj 20 :- vkCkaVUk Ikj 40 :- IkzFkEk ¸kkPkUkk

Ikj 20 :- ,Oka 'ks"k vafRkEk ¸kkPkUkk Ikj LkHkh jkf'k ¸kFkk LkEk¸k IkzkIRk gks XkbZ dEIkUkh

dh IkqLRkdksa Eksa IkaTkh IkzfOkf"V dhfTk, A

A company issued 10000 shares of Rs. 100 each at a premium of 5%,

Amount payble is as follows - on application Rs. 20, on allotment Rs.

40, on first call Rs. 20 and balance on final call. All amounts were duly

recieved on time. Pass journal entries in the books of company
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lsV&lh

mRrj 1 ¼v½ lgh fodYi pqfu,&

1- ¼c½ YkkHk ?kVRkk gSA

2- ¼v½ ?kVRks TkkRkk gSA

3- ¼c½ vk¸k&O¸k¸k [kkRks Eksa

4- ¼n½ mIkjksDRk LkHkh A

5- ¼n½ mIkjksDRk LkHkh Ikj

¼Ck½ fjDRk LFkkUkksa dh IkwfRkZ  djsaA

1- vf/kd

2- iwathdj.k ykHk

3- vHkkx;qDr iwokZf/kdkj va'k

4- nl izfr'kr ls vf/kd ugha

5- is'ksoj O;fDr

mRrj 2- chtd ewY; ls vf/kd ewY; ij foØ; djus dh n'kk esa izs"k.kh dks izkIr gksus okyk

vfrfjDr deh'ku dh vf/kHkkoh deh'ku dgk tkrk gSA bl deh'ku dh x.kuk

fcØh ewY; rFkk chtd ewY; dh vUrj jkf'k ij dh tkrh gSA

mRrj 3- xSj O;kikfjd laLFkkvksa dks mlds lnL;ksa vFkok vU: fdlh O;fDr }kjk lefiZr

dh xbZ jkf'k ;k lEifRr dk ewY; gh lefiZr fuf/k dgykrh gSA bl izdkj dh

vk; ckj&ckj ugha gksrh blfy, bls dks"k ;k fuf/k ds :i esa lqjf{kr j[kk tkrk

gS rFkk bls fpV~Bs ds nkf;Ro i{k esa fy[kk tkrk gSA

mRrj 4- Cost price = 
 100

100
Invoice price

Rate
×

+

= 
36000 100

4100 33 2

×
+  = 

33000 100
133.33

×

=  Rs. 27000

mRrj 5- 1 + 
1
4
  =  

4 1 5
4 4
+ =
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okf"kZd ewY;  ¾  
524000
4

×

¾  Rs. 30000

mRrj 6- xSj O;kikfjd laLFkkvksa dks mlds lnL;ksa vFkok vU; fdlh O;fDr }kjk lefiZr

dh xbZ jkf'k ;k laifRr dk ewY; gh lefiZr fuf/k dgykrh gSA bl izdkj dh

vk; ckj&ckj ugha gksrh blfy, bls dks"k ;k fuf/k ds :i esa lqjf{kr j[kk tkrk

gS rFkk bls fpV~Bs ds nkf;Ro i{k esa fy[kk tkrk gSA

mRrj 7- Hkkjrh; lk>snkjh vf/k- dh /kkjk 32 ds vuqlkj & ^^QeZ ds leLr lk>snkjksa ds

e/; lk>snkjh lekIr gksus ds lk>snkjh QeZ dk fo?kVu dgrs gSA fo?kVu ij QeZ

dh lHkh laifRr;ksa dk foØ; dj izkIr jkf'k ls nkf;Roksa dk Hkqxrku dj fn;k

tkrk gSA**

mRrj 8- varj ds vk/kkj

1- vFkZ

2- izfrQy

3- lnL;rk

mRrj 9- tc nks ;k nks ls vf/kd O;fDr fdlh dk;Z fo'ks"k dks iwjk djus rFkk bldh

ykHk&gkfu dks le>kSrs ds vuqlkj vkil esa ckaVus ds mÌs'; ls lger gksrs gSa rks

bl izdkj fy;s x;s lkgl dks gh la;qDr lkgl dgk tkrk gS rFkk blesa

lfEefyr izR;sd O;fDr lg lkglh dgykrh gSA

mRrj 10- ?kVrh fdLr i)fr ds rhu xq.k fuEufyf[kr gSa %&

1- x.kuk ls ljyrk

2- mi;ksfxrk ds vuqlkj gzkl

3- vk;dj }kjk ekU;
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mRrj 11- (i) Cash a/c. Dr 75000

To C's capital a/c. 50000

To premium (goodwill) 25000

(being cash brought as capital

and premium)

(ii) premium (Goodwill) Dr 25000

To A's capital 15000

To B's capital 10000

(being goodwill distributed)

mRrj 12-     Income and Exp. a/c.

To stationary 3000

Less prev. year 500

2500

Less Adv. for next year 200

2300

Add o/s current year 800 3100

mRrj 13-

1- LFkk;h Hkkj

2- erkf/kdkj u gksuk

3- de ykHkka'k
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mRrj 14- (i) Sahre capital a/c Dr 20000

To share first call 4000

To share final call 6000

To share forfeited a/c 10000

(being 2000 share forfeited due

to non-payment of call)

mRrj 15- (i) Bank a/c Dr 110000

To share application 110000

(being 10000 share of 10 each

@`0% premium received)

(ii) Sahre application Dr. 110000

To share capital 100000

To share premium 10000

(Being application transferred

to capital)

mRrj 16- Machinery A/c.

1.1.05 To cash 50000 31.12 By depreciation 5000

,, By Balance c/d 45000

50000 50000

1.1.06 To Balance b/v 45000 31.12 By depreciation 4500

,, By Balance c/d 40500

4500 45000

1.1.07 To Balance b/v 40500 31.12 By depreciation 4050

,, By Balance c/d 36450

40500 40500
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1.1.08 To Balnce b/v 36450 30.6 By cash 20000

,, By Depreciation 1823

,, By P&L a/c. 24627

36450 36450

¼vFkOkk½

Machinery A/c.

30.6.05 To cash 40000 31.12 By depreciation 2400

,, By Balance c/d 37600

40000 40000

1.1.06 To Balance b/v 37600 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 32800

37600 37600

1.1.07 To Balance b/v 32800 31.12 By depreciation 4800

,, By Balance c/d 28000

32800 32800

1.1.08 To Balnce b/v 28000 1.7.08 By cash 12000

,, By Depreciation 2400

,, By P&L a/c. 13600

28000 28000

mRrj 17-

1- iwath ij C;kt

2- ykHk&foHkktu

3- lk>snkj dk ikfjJfed

4- lk>snkj ds _.k ij C;kt

5- vkgj.k ij C;kt
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¼vFkOkk½

1- vPNs LFkku ij nwdku gksuk

2- vPNs O;ogkj ds dkj.k

3- 'kq) eky vkSj mfpr ewY; ds dkj.k

4- xzkgdksa dks lqfo/kk,a miyC/k djkus ls

5- fujarj foKkiu

mRrj 18- varj dk vk/kkj

1- LokfeRo

2- tksf[ke

3- lEcU/k

4- ykHk

5- chtd

6- fcØh

¼vFkOkk½

lkekU; gkfu vlkekU; gkfu

1- izkd`frd dkj.kksa ls gksus okyh 2- vizkd`frd dkj.kksa tSls pksjh]

gkfu lkekU; gkfr dgykrh gS nq?kZVuk ls gksus okyh gkfu

tSls dks;ys dk lw[kuk] isVªksy dk

mM+uk vkfn

2- bldk ys[kk iqLrdksa esa ugha fd;k 2- vlkekU; gkfu dks iqLrdksa esa fy[kk

tkrk gSA tkrk gSA

3- bl gkfu dh jkf'k cgqr gh de 3- ;g gkfu ykHk dks izHkkfor djrh gSA

gksrh gSA

mRrj 19- la;qDr lkgl esa izR;sd lg&lkglh dqN u dqN O;ogkjksa dk lEiknu djrk gh

gSA bl fLFkfr esa ,d lg&lkglh }kjk fd, x, lEiw.kZ O;ogkjksa dh tkudkjh
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nwljs lg lkglh dks ugha gksrhA lkgl dk;Z ds iwjk gks tkus ds ckn izR;sd

lkglh nwljs lkglh dks Lo;a }kjk fd, x, O;ogkjksa dh tkudkjh izsf"kr djrk

gSA ijLij tkudkfj;ksa dk vknku&iznku gks tkus ds ckn izR;sd lg&lkgfl;ksa

}kjk izkIr tkudkjh ds vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds

vk/kkj ij la;qDr lkgl dh ykHk&gkfu Kkr djus ds fy, i`Fkd :i ls

Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrk rS;kj fd;k tkrk gSA fof/k vuqlkj lg&lkgfl;ksa

}kjk fuEukuqlkj [kkrs [kksys tkrs gSa &

1- vU; lg&lkgfl;ksa ds lkFk la;qDr lkgl [kkrk

2- Lej.kkRed la;qDr lkgl [kkrkA

¼vFkOkk½

la;qDr lkgl [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

la;qDr cSad [kkrk ls ¼Ø;½ ×× la;qDr cSad [kkrk dks ¼fcØh½ ××

ykHk ls

iz'kkar   ××

fu'kkar  ×× ×××× ××××

mRrj 20- Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By balance old 7475

To Int. on capital

Suresh 1000 By Int. on Drawing

Mahesh 500 Suresh 200

Naresh 250 1750 Mahesh 150

Narehs 75 425
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To Salary - Naresh 1000

Profit 5150

7900 7900

¼vFkOkk½

                      YkkHk gkfUk forj.k [kkrk

fooj.k jkf'k fooj.k jkf'k

iwath ij C;kt 'ks"k yk@x 40000

A 2500 vkgj.k ij C;kt

B 2000 A 3500

C 1500 6000 B 200

C 100 600

'kq) ykHk 34600

40600 40600

mRrj 21- Ukjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 240000

Ø; [kkrs ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky vkiwfrZ ij½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 40000

jksdM+ [kkrs ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 350000

lqjs'k ls 350000

¼nwljs lg lkglh }kjk Ø; djus ij½

(iv) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 50000

lqjs'k ls 5000

¼nwljs lg lkgh }kjk O;; ds Hkqxrku djus ij½
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(v) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 900000

la;qDr [kkrs ls 900000

¼foØ; djus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 25000

jksdM+ [kkrs ls 25000

¼O;; dk Hkqxrku fd;k½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 45000

deh'ku ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(viii) la;qDr lkgl [kkrk fcØh 150000

ykHk [kkrs ls 100000

lqjs'k ls 50000

¼ykHk vkcafVr djus ij½

¼vFkOkk½

Lkqjs'k dh IkqLRkdksa Eksa vkOk'¸kd IkaTkh

(i) la;qDr lkgl [kkrk fod 240000

ujs'k ls 240000

¼la;qDr lkgl ij eky Ø;½

(ii) la;qDr lkgl [kkrk fod 40000

 ujs'k ls 40000

¼O;; ds pqdkus ij½

(iii) la;qDr lkgl [kkrk fod 350000

jksdM+ [kkrs ls 350000

¼la;qDr lkgl esa eky Ø; ,oa O;; ds pqdkus ij½

(iv) ujs'k fod 900000
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la;qDr lkgl [kkrs ls 900000

¼eky foØ; djus ij½

(v) la;qDr lkgl [kkrk fod 25000

ujs'k ls 25000

¼O;; ds pqdkus ij½

(vi) la;qDr lkgl [kkrk fod 45000

ujs'k ls 45000

¼eky dh dqy fcØh ij 5 izfr'kr deh'ku½

(vii) la;qDr lkgl [kkrk fod 150000

ykHk [kkrs ls 50000

ujs'k [kkrs ls 100000

¼ykHk vkcafVr djus ij½

mRrj 22- Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash  a) 50000 31.12 By depreciation

1.7.05 To cash  b) 25000 ,, a)   5000

b)  1250 6250

By Balance c/d 68750

75000 75000

1.1.06 To Balance b/d 68750 31.12 By depreciation

a)   45000 ,, a)   4500

b)  23750 b)  2375 6875

By Balance c/d 61875

68750 68750
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1.1.07 To Balance b/d 61875 1.7.07 By cash (a) 20000

a)   40500 ,, By Depreciation 2025

b)  21375 By Pel (loss) 18475

1.7.07 To cash c) 40000 31.12 By Depreciation 2400

,, b)   2138

c)   2000 4138

By Balance c/d 57237

101875 101875

¼vFkOkk½

Machinery A/c.

Date particular Amt. Date particular Amt.

1.1.05 To cash 90000 31.12 By cash 2100

(88000+2000) ,, By depreciation

30.6 To cash 10000 a)      200

b)    8800

31.12 To pel (profit) 300 c)       500 9500

By Balance c/d 88700

100300 100300
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mRrj 23- Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 40000 By bedi - sale 65000

To cash - exps. 2500

To bidi - exps. By Consignment Stock 11000

Carriage 1000

Insurance 500

S. exp. 200 1700

To bidi - comm. 3250

Profit 28550

76000 76000

Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 40000 ×¼ = 10000
Add consignor prop. exps. = 2500 × ¼ = 625
Add consgnee prop. Dir. exp. = 1500×¼ = 375

11000

¼vFkOkk½

Consignment A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To goods send on cons. 160000 By bedi - sale 160000

To cash - exps. 1020 By Consignment Stock 32308

To Ganesh - exp.

Carriage 520

Selling 3000

commission 12800

Profit 14968

192308 192308
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Consignment Stock :

Cost of goods unsold = 1600 ×20 = 32000

Add consignor prop. exps. = 1020 × 
20

100 = 204

Add consgnee prop. Dir. exp. = 520 × 
20

100 = 104

32308

mRrj 24-                     Profit and Loss Adj. A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

To provision for bad con. 450 By bedi - sale 160000

To stock 350 By Consignment Stock 32308

To machinary 600

By Loss A 150

             B 100

             C 50 300

1400 1400

 Partner's Capital A/c.

  Particular A B C Particular A B C

To Revalnation 150 100 50 By Bal. b/d 10000 10000 10000

By Res. fund 3000 2000 1000

To C/s Loan 10950

To Bal. c/d 12850 11900

13000 12000 11000 13000 12000 11000

¼vFkOkk½
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Profit & Loss Appropriation A/c.

Particular Amt. Particular Amt.

By Balance b/d 25000

To Int. on capital By hit on Drawings

Basant 2000 Basant 600

Vishnu 1600 3600 Vishun 500 1100

To int. on Basant loan 300

To vishnu's salary 5000

To Profit 17200

Basant 8600

Vishnu 8600 26100 26100

mRrj 25- Joint Venture A/c. (Arun's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 720000 By sale 1500000

To cash exps. 18000

To Deshmukh pur. 440000

To Deshmukh exp. 10000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Deshmukh  151000 1500000 1500000

¼vFkOkk½
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- Joint Venture A/c. (Deshmukh's Book)

Particular Amt. Particular Amt.

To purchase 440000 By sale 1500000

To cash exps. 10000

To Deshmukh pur. 720000

To Deshmukh exp. 18000

To Commission 10000

To P & L A/c. 151000 302000

To Arun  151000 1500000 1500000

mRrj 26 Hanuman Club

INcome and Expenditure A/c. on 31.12.2004

Expenditure Amt. Income Amt.

To rent and tax 1370 By Subscription 3420

To salary and wages 1100 By Entry fee 2480

To Gen. exp. 1080 By int. on investment 38

     Add O/s. 400 1480

To Dep. on furniture 160

To Surplus 1828

5938 5938

¼vFkOkk½
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Income and Expenditure A/c.

(for the year ended 31.12.2004)

Expenditure Amt. Income Amt.

To op. medicine 8810 By annual subs. 47996

     Add purchase 30590 By donation 14500

39400 By int. on investiment 7000

    Less clos. sta. 9740 29660 By Received from charity 10450

To Honaravium 9000

To salary 27500

To Petty exps. 461

To Exps. of charity 750

To Depreciation 2000

To Surplus 10575

79946 79946

mRrj 27

• Asset A/c. Dr 99000
To vendor A/c. 99000

(Being asset purchases)

(i) Vendor's A/c. Dr 99000
To 11% debenture a/c. 99000

(Being  990 deb. @ Rs. 100 each
issued)

(ii) Vendor's A/c. Dr 99000
Discount on Debenture Dr 11000

To 11% debenture A/c 110000
(Being 1100 debenture of Rs. 100
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each issued as 10% discount)

(iii) Vendor's A/c. Dr. 99000
To 11% debenture a/c. 90000
To 11% deb. premium 9000

(Being 900 debentures of Rs. 100
each at 10% premium)

¼vFkOkk½

(i) Bank a/c. Dr. 200000
To share application 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20
received)

(ii) Share application a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 40
received)

(iii) Bank a/c. Dr. 400000
To share allotment 400000

(Being 10000 shares @Rs. 40
received)

Share allotment a/c Dr. 400000
To share capital 350000
To Share premium 50000

(Being transfered to capital)

(iv) Share first call a/c. Dr. 200000
To share capital 200000

(Being 10000 shares @ Rs. 20 dues)
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(v) Bank a/c. Dr. 200000
To share first call 200000

(Being  the amount received)

(vi) Share second and final call Dr. 250000
To share capital 250000

(Being 10000 shares @ Rs. 25 each )

(vii) Bank a/c. Dr. 250000
To share second and final call 25000

(Being the amount received)


